
Kot kaže nikoli ne bom Istran
Ko sem se pred natanko pol stoletja pojavil na vratih Radia Koper Capodistria in je postalo jasno, da se bom pre­
sadil v to zemljo, so me v radijskem bifeju dali na test iz Istre in podvomili v mojo istrsko prihodnost.
(Mef) Pa sem bil v matični celici 
Istre in Istranov obeh narodov. V 
zgornjem nadstropju italijanska 
redakcija z novinarji, ki so prišli iz 
različnih istrskih mest, od Pule do 
Milj, v pritličju pa tehnične službe, 
kjer je bil istrski dialekt pač ma­
terin jezik. Rafo, vodja avtoparka 
dveh avtomobilov, ki je na potne 
naloge vztrajno pisal »Mislej gre sz 
namo« in urednik Ljuban Omladič, 
ki je v svoji želji po svetovljanstvu, 
ob italijanščini, rad uporabljal istr­
ski dialekt, čeprav ga v resnici ni 
poznal niti govoril. Da ne omenjam 
šoferjev in električistov, ki so bili 
vsi z okoliških krajev in so z mano 
govorili »pu dumače«, da so se po­
tem smejali, kako jih ne razumem.

Takrat je v redakciji veljalo pravilo, 
da temu območju pravimo sloven­
ska Istra, uporaba oznake »obala« 
pa je bila najstrožje prepovedana. 
Sploh z veliko začetnico.
»Obala ne obstaja niti kot zgodo­
vinski in niti kot politično upravni 
pojem« so nas opozarjali. In smo 
se trudili, čeprav je res, da nam je 
v vsakdanjem pogovoru ta »Obala« 
sama od sebe prihajala v možgane 
in usta. Vse to se je dogajalo v času 
istrske prebuje, takrat, ko so Istra­
nova postali nosilci istrske glasbe 
med mladimi in ko je moj radijski 
sodelavec Marjan Tomšič že pisal 
svoj prvi roman o Šavrinkah. Tak­
rat sem bil najbolj blizu temu, da 
bi postal Istran.

Spomnim se, da smo se v starem 
spačku vozili po Istri in navidezno 
izbirali med zapuščenimi hišami v 
katerih bomo živeli, ko bomo sta­
rejši in se bomo naveličali mesta. 
Gibal sem se v družbi ljudi, v glav­
nem kulturnikov, ki so bili tukaj 
doma, vendar očitno niso bili tisti 
pravi. Nihče me ni nikoli vprašal, 
zakaj ne znam »šrajat« po njiho­
vo. Bili smo v Istri ampak smo bili 
tudi z glavo v svetu in nismo želeli, 
da bi nas karkoli omejevalo. Tudi 
Istra ne. Še velikokrat me je skuša­
la Istra vzeti za svojega, pa ni šlo, 
čeprav so to počeli tako veliki Istra­
ni, kot so Franci Blaškovič, Emil 
Zonta, Dario Marušič in še kdo.

Očitno Istran ne postaneš po svoji 
izbiri, ampak to si ali pa nisi. Zato 
sem se nehal ukvarjati s to dilemo, 
čeprav še vedno ne napišem »oba­
la« z veliko začetnico.
Pred dnevi me je Vesna Mikolič po­
vabila na pogovor o poimenovanju 
tega območja. Verjetno zato, ker 
sem preživel to obdobje istrske ini- 
ciacije in se zdaj ne obremenjujem 
več s tem, kje pravzaprav sem. Pov­
sem brez skrbi povem le to, da sem 
Primorec, vsemu drugemu se izog­
nem. Na posvetu pa bom povedal, 
da uradna, uradniška ali politična 
poimenovanja pač ne ratajo. Tako 
kot je »alle porte« še vedno Lonka 
in je obala dejstvo pa naj jo pišemo 
z malo ali veliko začetnico.
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Pisma iz metropole
Vsak resen časopis ima dopisnika v glavnem 
mestu. In ga imamo tudi mi. Že res, da je vsak 
vikend “doma” v Izoli, a vendarle. Zoran Odič je 
upokojeni a ne odpisani novinar z veliko začet­
nico. Tisti, starega kova. Vsak teden za Mandrač 
prinaša zanimiva spoznanja, zgodovinska dej­
stva in razmišljanja.
Avtor kolumne izraža svoje mnenje, ki pa ni 
nujno enako mnenju uredništva.

»PODAVUENI. OPROSTITE, POZDRAVLJENI«
Mi nikoli nismo krivi. Krivi so oni. Tako tudi nismo krivi, ne v Izoli, ne v 
Piranu, ne v Benetkah, ne za Melbourne, ne za Amazonijo, ne za taljenje 
ledenikov, prav za nič nismo krivi. Oni so krivi. Le, da nihče ne zna povedati 
kdo so oni. Ko nam je nekajkrat, po hudem sneženju, pa hitri otoplitvi, po­
plavilo klet, je moja tašča trdila, da je kriv sosed, ki je sneg zmetal ob ograjo, 
pa mi je predlagala, da čez noč sneg z našega zmečem na njegovo dvorišče, 
pa naj njemu poplavlja. Vse do smrti (njene) je nisem uspel prepričati, da 
podtalnica, kot vse drugo kar teče, ne spoštuje ne medsosedskih, ne medob­
činskih in niti meddržavnih meja. Nič ni pomagalo, sosed je bil kriv. Mi pa 
žrtve. Tako so za zadnje poplave, vsaj tako so povedali po vseh RTV in pisali 
v vseh časopisih, krivi kombinacija polne lune, juga in padavin. Vesolje in 
zemlja v vesolju in mi na zemlji, a nad nami nekaj modrega, ali včasih sivega 
in temnega, za kar smo si sami izmislili ime nebo. A vse te stvari, dobre in 
slabe (a le slabe nas prizadenejo), se nam dogajajo, če ne že vsak dan, pa 
vsaj enkrat na mesec, ali na leto - polna luna, jugo in padavine. Pa burja prav 
tako dela probleme. Iz vedrega neba in na vedrem nebu. Le da se nam po­
plave niso dogajale vsako leto, jesen ali zimo, ali vsakih tri ali pet let. Bile so 
stoletne, pa so postale deset ah pet, zdaj pa dve ali vsako-letne. Nismo, seve­
da, nič za to krivi. Mi smo samo odpadke in odplake spuščali v kanalizacijo 
in v odtoke, bo že nekdo za to poskrbel in počistil, mi smo samo pozidavah 
kjer nam je padlo na pamet in kolikor smo imeli denarja, stare vodnjake in 
vodotoke smo zazidali, voda pa je našla nove poti, in je čez deset ali petnajst 
let poplavljala, ker ni imela več svojih naravnih poti, ki smo jih sami zaje­
zili, ko smo nespametno gradili nove ceste, ne da bi razmišljali o odvodih 
in o tem, da voda nekam pač mora odtekati. Tako kot je z odtoki in odvodi 
in s kanalizacijo v mestih, ki namesto, da vodo odpeljejo stran, jo bruhajo 
skozi urbane gejzirje. Benečani so poskusili narediti nekaj okoli tega, ko se 
je pokazalo, kakšna napaka je bila širitev in poglobitev Canal Grandeja, ter 
gradnja nove avtoceste do letališča. Da bi imeli širši in globlji Canal Grande 
so zajezili in uničili dva manjša naravna kanala, ki sta odvajala vodo od me­
sta na odprto morje. Acqua alta je bila vedno nekaj s čimer so morali živeti, 
ampak je bilo vse pod nadzorom in vedno so vsi vedeli kaj morajo narediti. 
Posledice uničenja naravnih odvodnih kanalov in dodatni posegi pri gradnji 
letališča in avtoceste do letališča so uničili naravno zaščito pred poplavami 
in Benetke so doživele to kar so. Čeprav so znanstveniki, geologi, ekologi, 
metereologi, statiki, opozarjali na posledice. Koga pa zanimajo ti bedaki. O 
tem so pred dvema letoma posneli fantastičen dokumentarni film, s katerim 
so napovedali kaj se bo zgodilo, čeprav so sami in država začeli izgradnjo 
gromozanskega sistema zapornic, valobranov, vse računalniško opravljeno 
in elektronsko merjeno, ki bi reguliralo vodostaj morja, pa ga niso dokončali, 
zaradi denarja. Tako kakor drugje, zaradi denarja, niso čistili in praznili ka­
nalizacije, odvodov do kanalizacije, a s stihijsko gradnjo, brez posvetovanja 
znanosti (koga zanimajo bedaki, moramo služiti denar), uničili naravne vo­
dne tokove, ki so poiskali nove, svoje potke in stezice. Mlajši od sedemdeset 
in starejši od petdeset let se bodo spomnili NNNP, ko so pripadniki splošne 
ljudske obrambe (to pa so bili vsi polnoletni državljani do kakšnih petdeset 
let) vsaj enkrat na leto preživeli en teden na vajah, na katerih so se pripravlja­
li za nevsakdanje dogodke, od vojne do poplave in atomskega udara z desne 
in leve. Takrat smo se iz tega zajebavali, po sistemu nadaljevanke Alo, alo: 
»Podavljeni, oprostite, pozdravljeni«, ampak smo znali kaj in kako narediti 
in so tudi mene, takrat še mulca, spustili v kanalizacijo, ker so bili vsi drugi 
»pod dozo« vsaj kakšnega pol litra, debeli in širši od kanalizacijskega pokro­
va, pa niso mogli noter. Na vrvi so mu spustili vedro v katero sem lopatal 
drek in druge dišeče hišne in komunalne proizvode in ne boste verjeli, popla­
ve ni bilo. Znanost je treba ubogati, znanje je potrebno, ne pa da poslušamo 
politične in medijske telebane in kapitalske talibane, ki obljubljajo med in 
mleko, in ga imajo, a nam ostanejo poplave. Pozdravljeni podavljeni.

Kljub deževju je voda OK
V Rižanskem vodovodu Koper vse od železniške nesreče z razlitjem 
kerozina v Dolu pri Hrastovljah, ki se je zgodila dne 25.6.2019, redno 
izvajamo vzorčenje surove vode na mineralna olja. Pogostost vzor­
čenja je prilagojena dnevnim odvzemom vode iz vodnega vira reke 
Rižana in potovalnim časom surove vode, in sicer od zajema vode na 
izviru Zvroček do vodarne Rižana v Cepkih, z namenom, da se v pri­
meru zaznave onesnaženja surove vode ustavi odjem in onemogoči 
dovod onesnažene vode na naprave za prečiščevanje vode v vodarni 
Rižana ter do končnih uporabnikov.
Skrb, ki jo v podjetju Rižanski vodovod Koper posvečamo temu pro­
blemu je primerna dejstvu, da je vodni vir Rižane edini vir iz katere­
ga prebivalcem Slovenske Istre zagotavljamo pitno vodo in je odjem 
vode iz tega vira maksimalen, zato se pogostost vzorčenja izvaja na 
vsake 4 ure, podnevi in ponoči, ob delavnikih, med vikendi in tudi 
med prazniki.
Iz dosedanjih laboratorijskih analiz surove vode izhaja, da onesnaže­
nja s kerozinom ni bilo zaznati. Tudi po obdobju obilnih padavin ter 
posledično povečanega izpiranje vodonosnika reke Rižana v vzorcih 
surove vode ni bilo zaznati onesnaženja s kerozinom. Naše uporab­
nike obveščamo, da bomo tudi v prihodnje poskrbeli, da do njihovih 

pip priteče le neoporečna pitna voda. Rižanski vodovod Koper d.o.o.-s.r.i.

Kako organiziramo 
zadrugo?
RISE Raziskovalni inštitut za socialno ekonomijo in zadruga ASK 
KOOP izobraževanje za sodelovanje, z.o.o. skupaj pripravljata izobra­
ževanje z delavnicami kako se organizirati kot zadruga, ki bo zago­
tavljala skupno delovanje različnih deležnikov. V Izoli bomo začeli s 
takim izobraževanjem 28. novembra 2019 ob 18 uri v prostoru, ki ga 
Izolani poznamo kot Plač Izolanov v Ljubljanski ulici 32.
Prikazali bomo kaj počno zadruge po svetu pa tudi v Sloveniji ter 
kakšne so možnosti razvoja zadrug in zadružništva. Skupaj bomo po­
izkusili razmisliti o nastajanju zadruge, o njenih dejavnostih, o tem 
kako jo zadružniki upravljajo. Pogovarjali se bomo o vsem tistem, 
kar je pomembno za uspešen razvoj neke zadružne iniciative od na­
stanka do registracije, od registracije do delovanja, ki mora pomeniti 
boljše življenje vseh zadružnikov. Sodelovanje je osnova za nastanek 
zadruge in tu bomo začeli.
Množice zadrug, ki nastajajo, jasno kažejo, da je tak način povezova­
nja ljudi lahko ne le uspešen temveč in predvsem izpolnjujoč za tiste, 
ki se znajo in zmorejo lotiti take skupne poti.
Če vas zanima, se nam lahko priključite tako, da se prijavite na mailu: 
rise.institut@gmail.com ali po telefonu: 031 748 165 z SMS sporoči­
lom v katerem navedete ime, priimek in mail naslov.
Vidimo se v Plaču Izolanov.

Ekipa RISE in ASK KOOP

MANDRAČ je tednik Izolanov
Naslov: Veliki trg 1,6310 Izola, TRR: 1010 0002 9046 354
tel. 040211434
elektronski naslov: http://www.mandrac.si; 
email: urednistvo@mandrac.si 
Odgovorni urednik: Aljoša Mislej
Uredništvo: Aljoša Mislej, Drago Mislej, Davorin Marc, Primož Mislej (foto) 
tehnični urednik: Davorin Marc email: sektor.tehnika® mandrac.si 
Tednik izhaja v nakladi 2000 izvodov, cena 1,50 EUR. / Četrtletna naročnina: 18 EURO. 
Založnik: GRAFFIT LINE d.o.o., Izola; tel.tel. 040 211434 / Prelom: Graffit Line 
Vpis v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS, pod zaporedno številko 522.
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Dva ali en direktor Zdravstvenega doma?
Danes se bodo na redni seji sestali izolski občinski svetniki in drugič v drugi obravnavi odlo­
čali o tem ali spremeniti obstoječi statut Zdravstvenega doma Izola ali ne. Eni so za to, da je 
direktor lahko le zdravnik, drugi so za delitev na direktorja in strokovnega vodjo.
Že aprila meseca je župan 
Danilo Markočič občinskim 
svetnikom predlagal spremem­
bo odloka o ustanovitvi javnega 
zavoda Zdravstveni dom Izola. 
V predlogu sprememb odloka so 
strokovne službe zapisale, da ZD 
Izola vodi direktor zavoda, ki je 
poslovodni organ z mandatom 
ki traja 4 leta in je po poteku 
mandatne dobe lahko ponovno 
imenovan. ZD Izola pa ne bi 
imel več imenovanega stro­
kovnega vodje zavoda, čeprav 
je v veljavnem odloku določen 
kot eden izmed petih vodstvenih 
organov.

Že davnega leta 2011 je Vlada 
RS v izhodiščih za organizacijo, 
vodenje in združevanje javnih 
zdravstvenih zavodov predlaga­
la, da sta v zavodu, kjer število 
zaposlenih ne presega 200, 
poslovodna funkcija in funk­
cija vodenja strokovnega dela 
zavoda, zaradi racionalizacije 
in večje učinkovitosti pravilo­
ma združeni. In ker je v ZD 
Izola sistemiziranih 64 delovnih 
mest, zaposlenih pa 130 oseb, 
vključno z direktorjem, so prip­
ravili predlog spremembe odlo­
ka, ki sledi tam napotkom Vlade. 
Tako je iz Zdravstvenega doma 
prišel predlog spremembe 
Odloka s katero se črta samo­
stojni organ “strokovni vodja”. 
Pri pristojnostih direktorja se 
odlok dopolni s pristojnostmi 
strokovnega vodje, kar pomeni, 
da direktor vodi tudi strokovno 
delo zavoda in zanj odgovarja, 
v drugem odstavku istega člena 
pa se direktorju dodajo še naloge 
»ukinjenega« strokovnega vodje, 
ki jih določa veljavni Odlok.

Kaj je zmotilo svetnike
Če bi sledili zgolj racionalizaciji 
poslovanja Zdravstvenega doma 
pravzaprav ni veliko oporekati 
temu predlogu sprememb, pa 
vendar so že med prvo obravna­
vo občinski svetniki imeli kar ne­
kaj pripomb, ki so imele skupni 
imenovalec skrb, da bo s temi 
spremembami še bolj zožen krog 
tistih, ki bi lahko kandidirali za 
direktorja javnega zavoda. Med 
zdravniki ni prav velike želje po 
vodenju javnega zavoda, drugi 
kandidati, tudi tisti z visoko izo­
brazbo ekonomske smeri, pa ne 
bi imeli možnost kandidiranja. 
Poleg tega so nekateri menili, da 
si Zdravstveni dom s svojimi 130 
zaposlenimi zasluži strokovnega 
vodjo, pa čeprav bo to delo oprav­
ljal le manjši del delovnega časa.

Spremembe za “status quo?”
V 15 dnevni obravnavi, ki je na 
drugo obravnavo čakala pol­
nih sedem mesecev, je bilo po­
danih še nekaj pripomb, ki so 
zagovarjale dostopnosti funkcije 
za različne profile vodstvenih 
kadrov.

Kdo naj predstavlja starše
Med navidezno nepomembnimi 
točkami dnevnega reda so tudi 
predlagane spremembe Odloka o 
ustanovitvi OŠ Vojke Šmuc Izola, 
OŠ Livade Izola in vrtca Mavrica. 
Na junijski seji je namreč 
Občinski svet sprejel spremembo 
Odloka o ustanovitvi osnovne 
šola »Dante Alighieri.« Takrat 
so svetniki dali pobudo, da se 
pregleda uradna prečiščena 
besedila odlokov o ustano­
vitvi še ostalih javnih vzgojno 
izobraževalnih zavodov, v členih, 
ki določajo sestavo, delovanje in 
pristojnosti sveta staršev.
Po novem naj bi predstavnike 
staršev v svetu šole volili starši 
otrok, ki obiskujejo šolo, in sicer 
na svetu staršev. Vsem staršem

„ , , , otrok, ki obiskujejo šolo, mora
Predlog, ki ga bodo sprejemali .... . ,.
, ., , ... , ’ biti zagotovljena možnost

danes ohranja funkciji poslovnega . ,... . .
, , ,. . . .. ° kandidiranja za predstavnika

in strokovnega direktorja, ki pa x , .
bo imenovan po potrebi oziroma starsev" Mandat Predstavnikov
odločitvi sveta zavoda, najverjet- staršev v svetu šoIe )e Povezan s
neje ob soglasju občinskega sveta. statusom nPhovih otrok v šolL<<
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NAŠI IN VAŠI
piše: Aleksandra Krejči Bole

Z leti sem vedno bolj prepričana, da ne živim v državi kjer veljajo 
demokratična pravila igre, v državi kjer je „mali človek" znova in zno­
va izigran. Upokojenci smo že desetletja, čeprav imamo v parlamentu 
„svojo stranko", prikrajšani za osnovne pravice in potrebe, ki nam sta­
rejšim osebam po zakonu pripadajo. Tisoči in tisoči podpisov upoko­
jencev, ki hrepenijo po izboljšanju svojega finančnega stanja in prosijo 
za zvišanje pokojnin, nič ne zaležejo.

Skoraj vse politične stranke pred volitvami nam, starejšim obča­
nom, obljubljajo „med in mleko", ko bodo na oblasti. Zgodi se pa nič 
novega in vredno upoštevanja. Povišajo ti pokojnino za „en kofe“ in tr­
dijo, da so izboljšali naše finančno stanje. Protestna zborovanja in sho­
di, kjer slovenski državljani zahtevajo več spoštovanja in upoštevanja 
volje ljudstva,ki je kar naprej poteptana in preslišana, so brez učinka.

Ločijo nas na leve in desne volivce, na verne in ne­
verne, na simpatizerje komunistov in simpatizerje domo­
brancev, lažejo in potvarjajo podatke, skrivajo resnico, 
objavljajo ankete popularnosti, ki nimajo nobene zveze 
s resničnostjo. Skratka, solijo nam zdravo pamet, z nami 
manipulirajo in, kar je najhuje, so kar uspešni v tej raboti.

Gradnja domov za starejše občane je tudi obtičala.
Stari so polni, čakalne liste dolge nekaj let. Upokojencev je vsak dan 
več, mladih vsak dan manj, ker se rešitev demografskega problema od­
mika od prioritet vsake vlade in kar naprej prenaša na naslednjo vlado.

Namesto, da spodbujamo kulturo življenja in omogočamo mla­
dim družinam, da čim prej dobijo službo, otroke in stanovanje, mir­
no gledamo kako se množice mladih sposobnih intelektualcev selijo 
v druge, njim bolj prijazne evropske države. Pri nas se šolajo.uspešno 
končajo precej drag študij in namesto, da bi ostali tukaj in pomagali 
naši državi, odhajajo v tujino kjer unovčijo svoja znanja in talente.

Sita sem že debat o financiranju javnih in zasebnih šol in vrtcev?? 
Leta nazaj bi morali to zadevo rešiti in upoštevati odločbo US. Ker tega 
nismo rešili, nam je sedaj celo uspelo podeliti otroke, ki so naše največ­
je bogastvo in zaklad, na „naše in vaše otroke" kot, da niso vsi naši in 
imajo enako pravico do izobrazbe.
Aleksandra Krejči Bole je upokojena profesorica angleščine in ruščine, kot upoko­
jenka je aktivna v andragoškem društvu Morje. Rada piše in potuje.
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Izolska tržnica si zasluži to ime
Na današnji seji izolskega občinskega sveta bodo spreminjali tudi odlok o tržnem redu, ki 
marsikaj določa pa nič ne ureja. Niti odnosa med Občino in Komunalo, ki ga upravlja.
Spremembe Odloka o tržnem 
redu prihajajo sicer šele na 
prvo obravnavo, tako da bo do 
dokončnega sprejema še dovolj 
časa za temeljito spreminjanje 
veljavnega odloka.
V zelo kratki obrazložitvi so v 
Uradu za gospodarske dejavno­
sti, investicije in komunalni ra­
zvoj zapisali, da želijo drugi člen 
odloka spremeniti zaradi skleni­
tve pogodbe, s katero bosta upra­
vljavec (Komunala) in lastnik tr­
žnice (Občina), uredila vse med­
sebojne pravice in obveznosti. 
Informacija o tem, da sploh ni 
pogodbe o upravljanju tržnice je 
bila že sama po sebi preseneče­
nje, le malo manjše je bilo začu­
denje ob tem, da v veljavnem od­
loku občina nima urejene dejav­
nosti kmečke tržnice (ob Drevo­
redu 1. maja), posledično ni niti 
presenetilo dejstvo, da so kmetje, 
najemnino za stojnice, plačevali 
Turističnemu združenju.
Kmečka tržnica v prehodu med 
bloki ulice Prekomorskih brigad, 
ki jo poznamo kot »ruba sz naše 
njive« je nastala kot zanimiv in 
koristen projekt, ki pa se je, za­
radi nedorečenosti, enostavno 
utrudil, čeprav se je komaj začel.

Namen te tržnice je ponuditi lo­
kalno sezonsko pridelano hrano, 
hkrati pa prepričati predvsem lo­
kalne pridelovalce, da imajo na tr­
žnici priložnosti prodati t. i. »tržne 
viške«. Omenjena lokacija bo osta­
la še naprej, saj je najugodnejša za 
prodajalce, ker ima neposreden 
dostop do infrastrukture, potreb­
ne za izvajanje dejavnosti kmečke 
tržnice, so zapisali v predlogu od­
loka.
To v prevodu verjetno pomeni, da 
bodo zagotovili prodajalcem, poleg 
stojnice, tudi sanitarije in tekočo 
vodo, saj doslej tega niso imeli.

Na dražbah smo zaslužili že 4 milijone
Na ponedeljkovi javni dražbi je Občina Izola iztržila dobrih 
231.000 evrov, se glasi sporočilo za javnost izolske občine. Prodali 
so namreč tri nepremičnine, dve po izklicni ceni, za tretjo pa so 
iztržili za 35.000 evrov več od izklicne cene. Največ zanimanja je 
bilo, po pričakovanju, za stavbo in zemljišče ob objektu, na naslo­
vu Tartinijeva 19 a v Izoli. Za nakup se potegovali štirje dražitelji, 
največ je ponudilo podjetje MM4 iz Portoroža. Skupni znesek, ki 
ga je občina iztržila na vseh petih letošnjih dražbah znaša dobre 
4 milijone evrov.
Kot so še sporočili je Občina letos izvedla pet javnih dražb. V mesecu 
maju je za prodajo stanovanj v starem mestnem jedru iztržila 677.000 
evrov, kar je 82.000 evrov več od skupnih izklicnih cen. Sledila je 
julijska javna dražba, na kateri je bil skupni izkupiček 611.000 evrov, 
torej kar 100.000 evrov več od skupnih izklicnih cen, izkupiček pa je 
namenjen obnovi stanovanj in gradnji novih stanovanj v lasti Občine 
Izola. Poleg navedenih, je bila v začetku maja še dražba, na kateri 
je bila po izklicni ceni 135.000 evrov prodana nepremičnina na ob­
močju Cone mestne industrije vzhod, v začetku oktobra pa je bilo 
prodano območje notranjega ureditvenega območja B3 v Livadah, za 
skoraj 2,4 milijona evrov.
Župan je z iztržkom zadovoljen, za razliko od župana Igorja Kolenca, 
ki je bil izrazito nenaklonjen prodaji občinske srebrnine. Dejstvo je, 
da nepremičnine lahko prodamo samo enkrat. Ali so bile vse prodaje 
res potrebne in upravičene pa bomo ugotavljali Izolani, ki posebnega 
učinka teh prodaj, vsaj zaenkrat, še nismo opazili. ur

Kdo skrbi za red?
Tržni red mora seveda določati 
tudi pravila ravnanja na tržnici 
in tudi to, kdo je odgovoren za 
nadzor spoštovanja tržnega reda.
Načeloma so to občinski redarji, ki 
pa so pri svojem delu zelo omejeni. 
Po eni strani lahko delajo red samo 
na stari tržnici, na kmečki pa je v 
toliko, ker se nahaja na javni povr­
šini. Še bolj nemočni so pri nadzo­
rovanju prodaje sadja in zelenjave 
na takoimenovanih sezonskih 
prodajnih mestih, ki jih je največ 
na Belvederju. Pravzaprav so tam 
povsem nemočni, ko se prodaja 
dogaja na zasebnem zemljišču. 
Tega področja, predlagane spre­
membe, ne urejajo, odprtih pa 
je še cela vrsta drugih vprašanj. 
Vprašanje je, če bo enomesečna 
javna razprava dovolj. ur

Nekateri občutijo krizo že zdaj
piše: Franc Krajnc

Vse bolj se sliši, da nam prihajajoče novo leta 2020, do katere­
ga nas loči dober mesec in nekaj dni, ne bo prineslo izobilja. Veljajo 
tudi ocene, da se ne bo ponovilo ekonomsko in finančno krizno leto 
2008/09, ki se je raztegnilo vse do leta 2013, ko smo morali v Sloveniji 
sanirati banke.

V Nemčiji, največji evropski gospodarski velesili že 
na veliko govorijo in pišejo o problematiki v avtomobil­
ski industriji, kjer bi lahko izgubilo delo celo okrog 300 
tisoč delavcev, tudi obeti za izvoz niso posebej optimi­
stični. Nekdo je na forumu Slovenskega utripa komen­
tiral; ”Pa kaj nas briga Nemčija”. Morda je dobro vedeti, 
da na nemško tržišče izvozimo veliko blaga in prav naš izvoz blaga 
in storitev predstavlja kar 70% BDP, s katerim se vlada rada pohvali.

Slovenija ima malo vpliva na evropsko finančno politiko. Oblast 
za uravnavanje tega vprašanja smo prepustili Evropski centralni ban­
ki, ki vodi politiko ničelnih obrestnih mer, da bi spodbudila inflacijo!

Kriza bo prizadela predvsem ljudi z nizko plačo in pokojni­
no!

Pa poglejmo kako so se letos gibale bruto in neto povprečne 
plače pri pravnih osebah:

Povprečna bruto plača avgust 2019:1.725,91 EUR 
Povprečna neto plača avgust 2019:1.114,16 EUR 
Povprečna mesečna bruto plača za tromesečje junij-avgust 2019 
je znašala 1.727,04 EUR.
Povprečna mesečna neto plača za tromesečje junij-avgust 2019 je 
znašala 1.113,73 EUR.
Povprečna mesečna bruto plača za obdobje januar-avgust 2019 je 
znašala 1.681,55 EUR.
Povprečna mesečna neto plača za obdobje januar-avgust 2019 je 
znašala 1.092,74 EUR.
Minimalna mesečna bruto plača od 1. januarja do 31. decem­

bra 2019 znaša 886,63 EUR, od 1. januarja 2020 do 31. decembra 
2020 pa naj bi znašala 940,58 EUR.

Zgornja meja minimalne plače je torej že določena in sicer ne 
sme biti višja od 140 odstotkov minimalnih življenjski stroškov.

Pa razumi kdor more. Sami lepi zneski. Kje pa se torej skrivajo 
podatki, da kar 34.000 upokojencev prejema pokojnino pod 300 evri 
ter da številni delavci (tudi v trgovini) prejemajo mizerno plačo?

Vir: SURS
Franc Krajnc je diplomirani ekonomist, dolgoletni vodilni delavec Primorskih novic, lastnik in ure­
dnik portala Slovenski utrip in občasni komentator tednika Mandrač.

[Ml
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Rebalans in drevesa — — -

Dohahnc to MoIa Anromn

Občinski svetniki so sprejeli rebalans občinskega proraču­
na zaradi nakupa območja nekdanje Male opreme. Kar pa 
še ne pomeni, da bo tam stal novi kulturni dom, pravijo.

Občinski svet Občine Izola se je v 

četrtek sestal na 3. izredni seji, 
na kateri so svetniki morali uskla­
diti Proračun, ki zaradi nakupa 

območja Male opreme ni bil več v 

ravnovesju prihodkov in odhodkov.

Seja je bila tako kratka, kot je bila 
nujna. Svetniki so se najprej se­
znanili z rebalansom proračuna, v 
razpravi ob nakupu nepremičnine 
oziroma zemljiča pa se jih je več 
oglasilo z zahtevo, da ta nakup ne 
pomeni nujno tudi gradnje novega 
kulturnega doma na tej lokaciji. To 
je povedal Valdi Morato (SD), ki 
pravi, da »to, da podpremo sklep, 
še ne pomeni, da takoj podpremo 
tudi gradnjo kulturnega doma. Na­
kup te nepremičnine ne pomeni 
samoumevne selitve Kulturnega 
doma iz stare lokacije. Pozdra­
vljamo pa možnost, da pridobimo 
vpliv na izredno pomembni točki 
Izole.« Podobno mnenje je izra­
zila tudi Nataša Čerin (Izola pri­
hodnosti), ki je poudarila, da še 
pred odločitvijo o lokaciji novega 
kulturnega doma občinske službe 
prikažejo dosedanje stroške, tiste 
predvidene in tiste že izplačane, 
ter se skupno odločijo, katera loka­
cija je najbolj smotrna.

S pripombo sta se strinjala tudi 
Jasna Istenič (Izolani) in Leonid 
Danilovič (Levica). Marko Tre- 
skavica (Izola prihodnosti) pa je 
opozoril na velik prihodek v pro­
računu iz postavke glob občinskih 
redarjev in vprašal, če je navada, 
da občinski redarji izrekajo globe 
občanom, ki rešujejo premoženje 
ob naravnih nesrečah. Občinske 
službe so mu odgovorile, da je bila 
izdana ena sama kazen tujemu av­
tomobilu, ker je stal na sredini in­
tervencijske poti.

Kdaj novi kulturni dom?
Rebalans proračuna je bil sprejet 
soglasno, in glede na potek seje je 
upati, da bo soglasna tudi odloči­
tev glede nove lokacije kulturnega 
doma, o katerem v občini posluša­
mo že vsaj štiri predvolilna obdo­
bja, a dlje od obljub in ugotovitev, 
da denarja ni, še ni prišlo. Ko ve, 
morda je pravi trenutek zdaj, ko 
ima Občina na razpolago različne 
lokacije ter sredstva od prodaje 
različnih nepremičnin. Teh se je 
v slabem letu nabralo že za dobre 
štiri milijone evrov. AM

DOMEk
Zavese, karnise, senčila 

in tekstil za dom
svetovanje, šivanje, montaža

031-398 097 Manuela

www.zavese-domek.si 

Prešernov trg 1 

trg Muda - KOPER!

Obratovalni čas: 
Pon. - Pet. 08:00 do 17:30 

Sobota 08:00 do 12:00

Vljudno vabljeni!

Kaj pa drevesa?
Tu in tam si v Izoli »privoščimo« novo ureditev ali gradnjo. Tam nekje ob cesti 
proti Kortam, blizu obvoznice, je nov blok, pa seveda parkirišča in pločniki. 
Opazovala sem pozorno, da bi našla še kaj zelenega, naravnega, in na koncu 
opazila nekaj grmičkov sivke in štiri sadike dreves. Ureditev se zdi končna. Je 
to res največ in najbolj zeleno kar s (m) o sposobni, ko načrtujemo in urejamo 
svoje bivalno okolje? Štiri sadike koprivovca, pri vsej tisti kvadraturi parkirišč 
in široki dvopasovnici?

Od narave smo odvisni, pa če nam je to všeč, ali ne. Brez nje ne moremo 
dihati, nimamo kaj piti, ne jesti. Narava narekuje stanje prostora, tudi našega 
duha. Ko dežuje je mokro in včasih depresivno, ko je visoka plima, nas za­
lije, ko je vročinski val, nam je vroče. Z raznimi napravami in tehnologijo si 
lahko sicer pomagamo, a vedno bolj ugotavljamo, da ne prav dosti. Dežnik 
ali pahljača za začetek, vodne črpalke ali klimatske naprave za nadaljevanje. 
Prej ko bomo svoje bivalno okolje urejali s spoštovanjem narave, prej ko ji 
bomo dali dovolj prostora, lažje in lepše nam bo. Tam, kjer smo že zgradili in 
uredili, je potrebno popravljati, se prilagajati, povišati tlake in hišne prage ali 
postavit zapornice, drevje in grmovnice pa zasaditi v lonce. Vsaka nova gra­
dnja, vsak nov blok, parkirišče, pločnik ali kolesarska steza pa so priložnosti, 
da pustimo naravi več prostora. Ko ji zagotovimo dovolj življenjskega okolja, 
damo dovolj prostora pod soncem, nam bo začetni vložek (ki se morda zdi 
visok) vračala v večji meri kot si običajno sploh lahko predstavljamo. Vsako 
drevo nam bo dajalo kisik za dihanje ter senco za prijetnejšo klimo in bla­
ženje poletne vročine. Pomagalo bo celo pri zmanjšanju odtoka meteornih 
voda, s tem, ko bo dež zadržalo na svojih listih in med koreninami. Tako bo 
naš kanalizacijski sistem manj obremenjen, voda pa ne bo naenkrat in nekori­
stno odtekla, ampak se bo postopno vračala nazaj v ozračje. Prav tako, kakor 
nam je všeč v vročih poletnih dneh.
A če bomo to želeli, se bomo morali bolj potruditi. Štiri drevesa v ozkem pasu 
zelenice pred novim blokom pač niso dovolj za zagotovitev ustreznega ravno­
težja med pozidanim in naravo, ravnotežja med sivo in zeleno infrastrukturo. 
Niso dovolj, da bi (sive) ureditve, kot so blok z več deset stanovanji, več kot 
trideset asfaltiranih parkirnih mest in več sto metrov pločnikov postale kvali­
tetno bivalno okolje. Postane mi vroče, ko pomislim, kako pasje bo življenje 
stanovalcev tega območja poleti. Saj res, le kam bodo šli psi (lulat)?
V nekaterih državah imajo visoke standarde za število dreves, ki jih je tre­
ba posaditi na stanovanje ali parkirno mesto. Pri nas imamo standarde le za 
parkirišča. Pa vendar - kaj če bi ob novih objektih zasadili najmanj eno drevo 
na stanovanje in pripadajoči dve parkirni mesti? Potem bi imeli ob novem 
bloku štirideset ali celo več dreves in ne le štiri. Temu bi jaz rekla kakovostno 
bivalno okolje. Nič novega (v deželi otoški), sprehodimo se po Livadah in si 
oglejmo, kako so gradili in sadili včasih.
Ali (si) bomo ustvarjali kvalitetno bivalno okolje, z ugodnim razmerjem ze­
lenega in pozidanega in ali bomo zahtevali, da takega načrtujejo in gradijo 
pristojni strokovnjaki in investitorji, je stvar naše odločitve in volje. Bolj, ko 
bomo odlašali z uveljavljanjem resničnega sobivanja z naravo, težje nam bo. 
Nam je to že jasno ali pa rabimo še kakšen vročinski val, še kakšno poplavo? 
Lahko seveda še naprej tuhtamo o zaslužkih (ob prodanih kvadratnih metrov 
stanovanj), gradimo bloke in trgovine, ki jih obdaja asfaltna širjava, se praži­
mo v pločevini in na asfaltu, zbolevamo ob pihanju iz klimatskih naprav, se 
zgražamo ob poplavah in močnih deževjih. Ali pa ob vsakem novem objektu, 
prenovi pločnika, trga, parkirišča posadimo tudi drevesa.
Odločitev je naša. Narava tako in tako ve, kje je njen prostor in nas na to 
(vedno bolj pogosto) tudi spomni. Če ji ga ne bomo namenili dovolj, si ga bo 
nekje vzela sama, drugje pa nas bo pustila, da se bomo (v miru) cvrli v svoji

Tina Trampuš, 

naravovarstvenica in krajinska arhitektka
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Izola

Kato smo pripravljeni ob naravnih katastrofah?
Izolo je v zadnjem tednu večkrat poplavilo. Najhuje je bilo v torek, ko je stanovalce, 
ki živijo v neposredni bližini, morja dobesedno zalilo. Ostale dni je bilo vode nekoliko 
manj, pripravljenost pa je bila veliko večja.

Župan Danilo Markočič je v 

četrtek na tiskovni konferen­
ci, namenjeni decembrskemu 

dogajanju, nekaj besed po­
vedal tudi o plimovanju, ki je 

v preteklem tednu prizadelo 

Izolo in ostale obalne občine.

Povedal je, da takšnega plimova­
nja ne pomnimo vsaj petdeset let 
in da škodo ni utrpela le Izola, 
temveč tudi sosednja Piran in Ko­
per. »Zaradi tega smo se z osta­
limi obalnimi župani odločili, 
da na Ministrstvo za obrambo 
pošljemo prijavo naravne ne­
sreče ter zahtevo, da Uprava za 
reševanje in zaščito sprožili po­
stopke za možnost ocene škode. 
Pričakujemo, da bo uprava v 
nekaj dneh to tudi sprejela, ob 
prepričanju, da je škoda v slo­
venski Istri več kot 0,3 promila 
DDP-ja, to pa je meja na podlagi 
katere država sproži ukrepe za 
morebitno povračilo nastanka 
materialne škode.«
Priložnost je župan izkoristil, da 
posebej pohvali »pripravljenost 
tako Civilne zaščite kot tudi ga­
silskih društev in javnega podje­
tja Komunala, ter gostinca, kije 
odprl lokal, da jim ponudi topli 
napitek in malico. Po drugi stra­
ni bi na nek način pohvalil ob­
čane in občanke, da so samoza- 
ščitniško ravnali, nekateri pa, 
ne bom rekel, da so bili trmasti, 
se niso in so tudi utrpeli nekaj 
več škode, kot bi jo lahko. Poziv, 
da se je treba samozaščitniško 
obnašati je na mestu.«

Preventiva ali kurativa?
Župan je pohvalil delo članov Ci­
vilne zaščite, v katero so v Izoli 
vključeni policijska postaja, ob­
činsko redarstvo. Rdeči križ, Ko­
munala, gasilska brigada Koper 
ter izolska prostovoljna gasilska 
društva. Radio klub in taborniki. 
Pohvala je vsekakor na mestu, 
saj so ne samo v torek, temveč 
tudi v naslednjih dneh preživeli 
veliko časa na terenu, pogosto 
do kolen v vodi, in pomagali, 
kar se je pomagati dalo. Težava 
je le v tem, da ima marsikdo ob­
čutek, da bi se dalo, predvsem v 
zgodnjih torkovih urah, poma­
gati veliko več, saj so občinske 
službe preko socialnih medijev 
opozorile na nevarnost plimova­
nja že v zgodnjih popoldanskih 
urah, a so prvi gasilci in delavci 
Komunale z vrečami prišli na 
»teren« šele v zgodnjih večernih 
urah in tudi sami priznali, da bi 
morda lahko kaj več naredili, če 
bi bili prej obveščeni.

Župan je na to pripombo pove­
dal, da smo »lani imeli prav tako 
poplavo in je bilo občanom raz­
deljenih veliko vreč, ki sojih ne­
kateri spravili, drugi pa pustili 
na pločniku. Ponoči smo razde­
lili skoraj sto vreč, za naslednje 
jutro pa smo jih pripravili zju­
traj še za dodatna dva tovornja­
ka za drugi val, ki pa na srečo ni 
bil potreben.«
Nemogoče je trditi, da bi bila v 
primeru boljše pripravljenosti 
škoda manjša, saj je vodo težko 
ustaviti, a morda bi vseeno tisti, 
ki živijo neposredno ob morju 
nekoliko prej postavili zaščite in 
umaknili na suho kar se je uma­
kniti dali, lastniki avtomobilov 
na parkirišču na Velikem trgu in 
na makadamskem parkirišču za 
gostinsko šolo pa bi svoja vozila 
pravočasno umaknili.

To je se zgodilo v nedeljo, ko so v 
jutranjih urah s sireno opozorili 
na prihod vode in je bilo opazi­
ti kolono vozil, ki se je v nekaj 
minutah umaknila iz najnižjih 
predelov. V torek pa je v Izoli, za 
razliko od ostalih obalnih občin, 
sirena ostala nema. Kot je pove­
dal namestnik poveljnika Civilne 
zaščite Denis Udovič, sirene v 
Izoli ne sproža Uprava RS za za­
ščito in reševanje, kot je to, napri- 
mer, v Piranu, temveč prostovolj­
no gasilsko društvo, ki jo testira 
menda vsako prvo soboto v me­
secu, a je do starega dela mesta 
pač ni slišati. Nekoč smo imeli še 
dve sireni, v Delamarisu in Argu, 
ki pa, tudi zaradi izklopljene ele­
ktrike, nista več operativni.

Skok v prihodnost
Predstavniki Civilne zaščite so 
v dneh po začetku plimovanja 
opravili vzorno delo pri reševa­
nju posledic in preprečevanju 
nove škode, zatajila pa je pre­
ventiva.
Glede na to, da se takšne poplave 
znajo dogajati pogosteje, je verje­
ti, da bomo odslej, tako stanovalci 
kot tudi Civilna zaščita, nekoliko 
bolj pozorni na opozorila Uprave 
RS za zaščito in reševanje, veljalo 
pa bi tudi razmisliti o sodobnej­
šem načinu obveščanja. Živimo v 
času digitalizacije in Občina Izo­
la je v zadnjih letih digitalizirala 
kar se je digitalizirati dalo. Kdo 
ve, morda pa bi si lahko omislili 
aplikacijo za pametne telefone, ki 
bi, seveda ob pravočasno sprože­
ni sireni, uporabnike, stanovalce, 
lastnike avtomobilov in nepre­
mičnin, z glasnim piskom opozo­
rila, da se sami pripravijo. Tudi to 
je samozačita. Am

Plimovanje tudi v prihodnje
Po napovedih se bo visoko plimovanje morja občasno nadaljevalo 
do konca meseca novembra in prvi teden decembra. Prebivalce ob­
čine Izola, ki živijo na območjih, kjer obstaja možnost poplav po­
zivamo, da shranijo obstoječe vreče s peskom za ponovno uporabo.
O plimovanju in možnosti poplav vas bomo redno obveščali, zato 
spremljajte naše objave na spletni strani: http://izola.si/medijsko- 
-sredisce/novice/ ter na Facebook strani: https://www.facebook. 
com/obcinaizola/.
Če bo napovedano plimovanje v Izoli podobnih razsežnosti, kot smo 
ga doživeli prejšnji teden, prosimo, da zavarujete svoje imetje in pred 
vrata postavite leseno desko ali najlonsko oblogo ter jo obložite z vre­
čami.
Dodatne vreče, če jih še niste prejeli, bodo delili predstavniki civilne 
zaščite in gasilci oziroma jih boste lahko prevzeli na Komunali Izola.
Stik dežurne službe: 05 909 13 04, od 15. do 7. ure.
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Izolski december bo leden
A to ni nujno slaba stvar. Letošnji »veseli december« se bo namreč imenoval Ledeni otok, 
v sklopu katerega bo decembrsko, a tudi zgodnje januarsko dogajanje v mestu zelo pestro, 
glavna »zvezda« pa bo vsekakor drsališče v parku Pietro Coppo.

Letošnji »veseli december« 

bo zaznamovalo dogajanje na 

parku Pietro Coppo, okoli ka­
terega bo speljano drsališče, 
ki smo ga v Izoli nazadnje ime­
li pred več kot desetimi leti. 
Manjkal pa ne bo niti kulturni 
program, ki bo še posebej za­
nimiv najmlajšim.

Drsališče, ki se bo raztezalo okoli 
dela parka Pietro Coppo bo od­
prlo svoja vrata v soboto 30. no­
vembra, ob tradicionalnem priž­
iganju novoletnih luči.
Kot je povedal župan Danilo 
Markočič, bo Ledeni otok zdru­
žil ustvarjalce mestnega utripa, 
Občina Izola pa to povezova­
nje podpira, tudi s finančnimi 
sredstvi. »Predvsem sem vesel, 
da smo povezali v decembrsko 
dogajanje deležnike v Izoli, ter 
tudi kolege v Kopru, saj gre za 
skupno promocijo. Sem pa pre­
pričan, da je Izola mesto s svojo 
dušo in zaradi tega bo tudi tako 
okrašeno. Posebej pa bi pouda­
ril, da bodo okrasitve deležni 
tudi občani na podeželju.« Žu­
pan je povedal, da so letos pote­
gnili osem kilometrov novoletnih 
luči, kar bo Občino stalo 14.500 
eur ob še dodatnih 6.500 eur za 
dodatne nakupe.
Občinska koordinatorka projekta 
Olga Kaliada je povedala, da je 
osrednja atrakcija dogajanja dr­
sališče, oziroma drsalna steza, 
ki šteje kar 200 metrov, kar je 
najdaljša steza v Sloveniji in je 
edino, ki bo potekalo skozi park. 
»Ko smo videli to podobo smo 
se strinjali, da za ime zimskega 
dogajanja otroke iz izolskih šol 
prosimo za predloge. Odzvale so 
se vse šole v občini, zmagal pa 
je predlog 3.a razreda OŠ Dan­
te Alighieri, in sicer Ledeni otok 
oziroma L 'Isola di ghiaccio. Za 
tem imenom se skriva tudi zgo­
dovina našega mesta, drsališče 
pa predstavlja nekakšen mali le­
deni otok v našem mestu, v ita­
lijanskem prevodu pa je omenje­
no tudi ime mesta. Za nagrado 
se bodo otroci pridružili županu 
ob prižigu novoletnih luči in z

ostalimi otroci, ki so sodelovali 
na natečaju, bodo med prvimi, 
ki bodo zadrsali na drsališču.« 
Drsališče bo odprto vsak dan, v 
dopoldanskem času bo na voljo 
šolam in vrtcem, medtem ko bo 
od ponedeljka do četrtka in ob 
nedeljah odprto med 12. in 21. 
uro z zadnjim možnim vstopom 
ob 20.00 uri, ob petkih, sobo­
tah, praznikih in šolskih počitni­
cah pa od 10.00 do 23.00 ure, s 
tem, da bo zadnji vstop možen 
do 22.00 ure. Otroci bodo imeli 
na razpolago tudi drsalne pripo­
močke. Za vstop na drsališče bo 
treba odšteti dva evra, cena izpo­
soje drsalk bo en evro, cena iz­
posoje pripomočkov pa dva evra. 
Bo pa mogoče kupiti sezonsko 
karto za 30 eur, ki omogoča eno 
uro drsanja in izposoje drsalk in 
pripomočkov na dan.

Najem drsališča bo Občino Izo­
la stal 64.000 eur, »s tem, da je 
pogodba tako sestavljena, da se 
ta cena, ob predvidenih 5.000 
do 7.000 obiskovalcih, zniža na 
manj kot 40.000 eur, ob partici­
paciji ostalih ponudnikov pa bo 
še nižja. Gre za pogodbo, ki se 
je tudi v Kopru izkazala za pri­
merno«, je povedal župan Danilo 
Markočič.

Branka Lipar iz Centra za kul­
turo, šport in prireditve je pred­
stavila kulturni program, ki se bo 
začel 30. novembra z otvoritvijo 
drsališča in prižigom luči. Park 
Pietro Coppo bo gostil otroški 
del kulturnih prireditev, Lonka 
pa odrasli oziroma koncertni del. 
»Za zabavo najmlajših v parku

bodo skrbele lutkovne, gledali­
ške, plesne, glasbene in filmske 
predstave, ki se bodo začele ob 
17.00 uri.« Kot je povedala Bran­
ka Lipar, bodo na Ledenem oto­
ku nastopili, med drugim, Vesele 
rokice, Duo Pingo, Andreja Žu­
pančič, DJ Lovro, Teater Cizamo, 
Gledališče Bičikleta, Gledališče 
Kukuc, Gledališče Makarenko 
in še mnogi drugi. Sobote bodo 
obogatene z glasbenim progra­
mom, na katerem bodo nastopili 
Žiga Rustja z bendom, ter mladi

domači OK Junior in Bebin sla­
doled. Med 16. in 20. decembrom 
bo potekala tudi tradicionalna 
prireditev Naj - Naj s pesmijo in 
plesom, ko se bodo predstavili 
vsi otroški pevski zbori izolskih 
osnovnih šol ter domači odrasli 
pevski zbori, plesne skupine in 
mladi izolski vokalisti, od 21. do 
29. decembra pa se bodo predva­
jale različne projekcije domačih 
in tujih animiranih filmov ter še 
nekateri dokumentarci, ki se do­
tikajo naše regije.
Na Lonki bo program pretežno 
glasbeni, z izjemo 15. decembra, 
ko se bodo tradicionalno pred­
stavili Božički na motorjih, kjer 
kakšnih petdeset motoristov iz 
obalnih moto klubov na Tomoso­
vih motorjih naredijo krog okoli 
Obale, ustavijo pa se na Lonki. 
Od 25. decembra do novega leta 
se bodo od 19. ure dalje zvrstili 
različni izvajalci, med katerimi 
izstopajo Vlado Kreslin, Krku- 
ča Konekšn, Čuki in Kompanija 
Izolana. Ob novoletnem rajanju 
bodo za zabavo skrbeli Ne me 
jugat in Bakan gang, letošnja 
novost pa je koncert 1. januarja, 
ko bodo Primorski fantje in Trio 
turn poskrbeli za tiste, ki jih celo­
nočno veseljačenje ne bo dovolj 

utrudilo. am

Tradicionalni slovenski zajtrk
V petek je otroke v izolskih šolah in vrtcih pričakal tradicionalni slovenski 
zajtrk (maslo, med, kruh in mleko lokalnih proizvajalcev). Letos se je akciji 
ozaveščanja pomena zdravega jutranjega obroka že trinajsto leto zapored 
pridružil tudi izolski čebelar Dario Renko, ki je na zabaven in poučen na­
čin otrokom predstavil pomembnost čebel in čebelarstva. Obiskal je otroke 
iz vrtca Mavrica, enota Školjka, otroke iz italijanskega vrtca L’Aquilone, 
svoje poslanstvo pa je nadaljeval tudi na izolskemu podeželju, kjer je obi­
skal otroke iz vrtca Mavrica, enota Korte in otroke iz prve triade podružnič­
ne šole v Kortah.
Župan Občine Izola Danilo Markočič se je udeležil zdravega zajtrka v eno­
ti Školjka vrtca Mavrica in poudaril pozitiven pomen zajtrkovanja, medtem 
ko je podžupanja Agnese Babič obiskala vrtec z italijanskim učnim jezi­
kom LAquilone.
Tradicionalni slovenski zajtrk letos že osmič poteka ob dnevu slovenske 
hrane. Projekt vodi Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano v so­
delovanju s Čebelar­
sko zvezo Slovenije.
Letošnji dan sloven­
ske hrane poudarja 
pomen zahvale vsem 
našim kmetijam, 
kmetijskim in živil­
skim podjetjem ter 
zadrugam, ne samo 
za zajtrk, ampak za 
vso hrano.
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Na vso moč proti sosedom
V nedeljo na Bonifiko
BUTAN PLIN IZOLA - GORE­
NJE VELENJE 27:37 (12:21)
RD Butan plin Izole: Mušič 
(V),Gašperšič 4, Nikolič 3, Božič 
3, Petrovič 3, Miklavec 3, Gačevič 
1, Alessio (V), Novak 3, Jurič 3, 
Beganovič 2, Čolič 2, Poberaj in 
Brumen.
O tekmi ni veliko povedati. V 
uvodnih desetih minutah smo vi­
deli bolj ali manj izenačeno igro. 
Zatem so do 20. minute Velenj­
čani z delnim izidom 8:1 zlomili 
odpor Izole in nakazali, da točki 
potujeta v mesto rudarjev. To so 
potrdili v nadaljevanju, ko so že 
sicer visoko razliko zadetkov po 
prvem delu z devetih povišali na 
14 zadetkov. Ob koncu srečanja 
Izolani vendarle zaigrali bolje, s 
čimer so uspeli nekoliko zmanj­
šati zaostanek.
V nedeljo pa je na sporedu prvi 
letošnji obalni rokometni derbi 
med Koprom in Izolo. V obeh ta­
borih se temperatura pospešeno 
dviga. Rezultatsko je dvoboj ve­
likega pomena za obe ekipi. Vse­
kakor si lahko obetamo kakovo­
stno rokometno predstavo in ob 
pričakovanem športnem navija­
nju tudi svojevrsten športni pra­
znik. Takšna so bila namreč vsa 
medsebojna srečanja Kopra in 
Izole, pri čemer bo slednji ostal 
v nepozabnem spominu dvoboj 
oktobra 2011, ko je Izola doma 
nepričakovano premagala takrat 
evropski Koper.

Zadnji poraz proti Trebnjemu 
je Koprčane še dodatno pod­
žgal in pred svojimi gledalci 
bodo zagotovo zaigrali na vso 
moč.
Enako velja tudi za naše fante, 
čeprav bi izraz »na vso moč« 
spričo bolezni in poškodb, ki 

tarejo našo ekipo, težko upora­
bili. Pa vendar to v ničemer ne 
zmanjšuje želje in ambicij Izole 
po točkah. Odločalo bo marsi­
kaj - obrambe vratarjev, kolek­
tivna igra v napadu z dorečeni­
mi zaključki ter čvrsta obram­
ba, ki je bila v začetku prven­
stva adut naših rokometašev. 

Izoli bi že točka predstavljala 
velik pozitiven premik v dose­
danji negativni seriji. Spodbuda 
s tribun je našim fantom doslej 
veliko pomagala in jim precej 
pomeni. Zato bodimo v nede­
ljo ob 18.00 na Bonifiki in na­
redimo vzdušje, kot ga znamo 
samo Izolani.

Mladinci
RD Butan plin Izola - RK Je­
ruzalem Ormož 28:22 (15:10)
RD Butan plin Izola: Alessio 
(V), Mičovič 3, Sanabor, Smej 
1, Mijatovič, Bekrič, Novak 6, 
Stančič 4, Peharc 1, Miklavec 
5, Orbanič 3, Galina 4 in Šapla 

(V).
Naši mladinci so srečanje 6. 
kroga 1. mladinske lige proti RK 
Jeruzalem Ormož dobili, hkra­
ti velja omeniti vratarja Leona 
Alessia, ki je zbral neverjetnih 
21 obramb!

Kadeti
RK KRONOS LOGATEC - RD Bu­
tan plin Izola 26:26 (15:14)
RD Butan plin Izola: Morato (V), 
Ahlin 3, Manfreda, Lisjak, Fellu- 
ga 7, Ambrožič, Oj o - Bubnič 2, 
Bekrič (V), Benčič, Ojo-Bubnič 2, 
Mujetič-Jovandič 3, Gregorič 5 in 
Ostre 6.
Naši fantje so po odličnem začet­
ku in tremi zadetki prednosti na 
odmor odšli z minimalnim zao­
stankom, a žal je zadnji zadetek 
na tekmi pripadal domačinom, 
po katerem sta si ekipi razdelili 
točki.

Starejši dečki
RD Butan plin Izola - RK Ajdvo- 
ščina 34:18 (17:7)
RD Butan plin Izola: Ružnič (V), 
Miklavec, Lisjak, Kapič, Skorja 
(V), Božič, Dodič 2, Marancin 
4, Rogelja (V), Christidis 1, Sav- 
kovič 2, Slama 6, Stojanov 11 in 
Bangoji 8.
Naši dečki B dosegli visoko zma­
go nad ekipo Rokometni Klub 
Ajdovščina.
Pobudo v grobi tekmi (kjer smo

lahko videli kar 13 izključitev in 
3 rdeče kartone - dva v izolskem 
taboru) smo imeli ves čas, nagra­
da za disciplinirano in borbeno 
igro je tu.

Mlaji dečki B
RD Butan plin Izola - MRK Nova 
Gorica 25:15
RD Butan plin Izole: Topič (V), 
Volčič 5. Peršolja 9, Matič 3, 
Rosa, Radešič 1, Počkaj, Mian- 
drušič 4, Janev 01., Janev Os., 
Kleva in Abram. ML. DEČKI B | 
Mlajši dečki B so odpravili Novo 
Gorico brez večjih težav, najbolj­
ši strelec za Izolane je bil Jakob 
Peršolja z 9 zadetki.

Mlajši dečki A
RD Butan plin Izola - MRK Nova 
Gorica 22:10 (9:5)
Postava in strelci Butan plin Izola 
Ružnič (V), Christidis 4, Kapič 
4, Božič, Volčič, Počkaj, Lisjak 2, 
Slama 3, Marancin 7, Miklavec 2 
in Topič.
Naši dečki so srečanje začeli 
odlično in ga tako tudi zaprli pro­
ti sovrstnikom iz Nove Gorice.

Dve ligaški tekmi v dveh 
dneh
To soboto in nedeljo so dekleta 
odigrale dve prvenstveni tekmi. 
V soboto redno tekmo proti NTK 
Letrika iz Vrtojbe, v nedeljo pa 
zaostalo tekmo šestega kola proti 
NTK Vesna iz Ljubljane.
Proti NTK Letrika so naše igralke 
upravičile vlogo favoritinj in tek­
mo gladko zmagale z rezultatom 
5/1. Točko na tekmi je naspro­
tnicam prepustila le obolela Lea 
Paulin, ki je morala priznati pre­
moč Tine Mozetič.
Prav bolezen Lee je bistveno vpli­
vala na nedeljsko postavo proti 
NTK Vesni iz Ljubljane. Žal je 
Lea obležala in tako je NTK Arri- 
goni tekmo moral odigrati z dru­
go postavo. Trener Saš Lasan je v 
ekipo uvrstil Manco Paljk, ki je 
tudi otvorila dvoboj. Njena prva 
nasprotnica je bila Špela Trelec. 
Po izenačenem dvoboju je mora­
la Manca priznati premoč s 3/2, 
odločilni set se je končal na raz­
like. Ekipa NTK Arrigoni je tudi 
nadaljevala slabo, saj sta tako 
Jana Ludvik kot Urška Čokelj 
izgubili prvi tekmi.



Četrtek, 21.november 2019, št. 1325 KAPUČINO maiwm/^č9

Preobrat na tekmi je začela Jana, 
ki je v drugi tekmi premagala 
Špelo Trelec z rezultatom 3/0. 
Mlada Manca je morala tudi proti 
izkušenejši Ivani Zera priznati 
poraz, tako, da je ekipa NTK Ar- 
rigoni tekmo izgubljala že z 1/4. 
Niz treh zmag; dveh Urške proti 
Tjaši Supanič in Špeli Trelec ter 
Jane proti Ivani Zera so izenačile 
dvoboj na 4/4.
Odločilno tekmo za zmago sta od­
igrali Manca in Tjaša Supanič. 
Kljub odlični igri Mance Paljk, ki 
je izenačeno odigrala proti bolj 
izkušenejši Supanič, je tekmo iz­
gubila s 3/1 in tako je NTK Vesna, 
kot prva v tej sezoni, ekipi NTK 
Arrigoni prizadela poraz. Kljub 
temu pa punce trenutno v L SNTL 
zasedajo odlično drugo mesto.

Vodilna na treh jakostnih 
lestvicah
V nedeljo je na Muti potekal 2. 
odprti turnir za člane in članice. 
Pri članih ni bilo večjih presene­

čenj, pri članicah pa je nekoliko 
presenetila odlično razpoložena 
Nina Zupančič iz NTK Logatec. 
Pri članih je uvrstitev na glavni 
turnir uspela Taju Lavriču, ki je 
v skupini premagal prvo-posta- 
vljenega Roka Trtnika, zelo na 
tesno pa izgubil proti Žigi Kri­
stjanu Žigonu in se tako z 2. me­
stom v skupini uvrstil na glavni 
turnir. V prvem krogu je potem 
naletel na izkušenega Danila 
Piljaka iz NTK Muta, ki je Taja 
premagal s 4/0.
Pri puncah je bila Lea Paulin, 
kot nosilka neposredno uvrščena 
na glavni turnir, Urška Čokelj pa 
se je za uvrstitev morala pomeriti 
v kvalifikacijah. Žal je imela ne­
kaj nesreče z žrebom, v skupini 
je naletela na eno boljših članic 
v Sloveniji, Ivano Zero iz NTK 
Vesna.

Z dvema zmagama in porazom 
0/3 proti Zeri je Urška osvojila 
drugo mesto in se uvrstila med 
16 najboljših. V prvem krogu 
glavnega turnirja ji je nasproti 
stala 3. nosilka Ana Tofant, ki ni 
dovolila presenečenja in slavila s 
4/0. Lea je bila prvo kolo prosta 
v drugem pa je s 4/1 premagala 
Tamaro Pavčnik. Za uvrstitev 
v finale je suvereno s 4/0 slavi­
la nad Laro Opeko in se ji tako 
oddolžila za nedavni poraz v ligi. 
Na drugi strani se je do finala 
nekoliko presenetljivo prebila 
Nina Zupančič, ki je kar po vrsti 
izločala vse nosilke, v 2. krogu 
Katarino Stražar in v polfinalu 
Ano Tofant. Finale je postregel 
z dolgim in napetim dvobojem, 
prvi niz je pripadal Zupančičevi, 
drugi in tretji pa je pobudo pre­
vzela Lea. Pri vodstvu z 2/1 pa 
je Lea popustila in naslednji trije 
nizi so bili popolnoma v zname­
nju odlično razpoložene Zupan­
čičeve, ki je bila tokrat enostavno 
previsoka ovira.
Lea je tako osvojila srebrno me­
daljo in s tem dovolj točk, da je 
prevzela L mesto na članski le­
stvici. To pomeni, da trenutno 
kraljuje na vrhu članske, članske 
U-21 in mladinske lestvice, kar je 
vsekakor pohvale vreden uspeh 
in odraz trdega dela.

Ligaško državno prvenstvo
V soboto, 16.11. 2019 se je odvi­
jalo Ligaško državno prvenstvo 
Kick boxing v Novi gorici za otro­
ke od 6 let do mlajših mladincev 
do 15 let starosti.
Iz Izolskega kluba borilnih ve­
ščin se je tekmovanja udeležilo 
sedem tekmovalcev. Spremstvo 
tekmovalcev sta sestavljala Dar­
ko Filiput kot trener in Bojan 
Homovec kot sodnik.

Borbe so se odvijale v različnih 
kategorijah in sistemih tekmova­

nja.
Doseženi rezultati:
Mlajše mladinke do 15 let:
- kategorija do 50 kg Point figh- 
ting: Anida Muharemovič - 2. 
mesto
Kadetinje do 12 let:
- kategorija do 42 kg Poinf figh- 
ting: Aurora Maletič - 2 mesto
E Kickboxing (17 tekmovalk): 
Aurora Maletič - 2. mesto
- kategorija do 48 kg Point figh- 
ting: Stella Krajcar - 2. mesto 
Kadeti do 12 let
- kategorija do 42 kg: Lenart 
Štemberger - 3. mesto
- kategorija + 47 kg 
Filip Filiput -1. mesto
E Kickboxing (14 tekmovalcev) 
Filip Filiput -1. mesto 
Mlajši kadeti do 9 let
- kategorija + 135 cm: Halil Hox- 
hai - 2. mesto
Dečki do 7 let
- kategorija absolutno: Maxim 
Filiput -1. mesto
E Kickboxing (18 tekmovalcev):
Maxim Filiput - L mesto

V ponedeljek 18.11.19 je bil v ka­
varni hotela Delfin Izola odigran 
letošnji 39. turnir v taroku za po­
sameznike za prvenstvo občine 

Izola.

Cveto Ličen je z 8 točkami in 
najboljšo razliko +849 osvojil 
prvenstvo turnirja. Drugo mesto 
je zasedel Boris Debeljak s 7 toč­
kami in dobro razliko +601. Po 7 
točk sta osvojila tudi Vlado Šeti- 
na z razliko +373 in Igor Meze z 
razliko +37. Na četrto mesto se je 
uvrstil Bogo Strohsack s 6 točka­
mi in razliko +127, na peto mesto 
pa Marija Bolje prav tako s 6 toč­
kami in razliko -207.
V skupni uvrstitvi na vrhu ni 
prišlo do sprememb. Vodi Cveto 
Ličen z 269,5 točkami in odlič­
no razliko +24805. Drugo mesto 
je zadržal Boris Debeljak z 240 
točkami in razliko +10507. Tretje 
mesto je obdržal Anton Sevč­
nikar z 227 točkami in razliko 
+7216. Tri točke za njim je Igor 
Meze z razliko +3219, ki je še 
kandidat za tretje mesto. Na pe­
tem mestu je Marija Bolje z 202 
točkami in razliko -3498. Kaže, 
da bo to mesto obranila do konca 
leta, saj njen zasledovalec Vlado 
Šetina zaostaja že za 11 točk s 
slabšo razliko -6780. Pet točk za 
njim pa je Božo Praprotnik, ki 
je zbral 186 točk in razliko -47. 
Ostali preveč zaostajajo, da bi 
lahko posegli po petem mestu. 
Naslednji, zadnji novembrski 
turnir bo 25.11.19 s pričetkom ob
16.00 uri v kavarni hotela Delfin 
Izola. V decembru pa bodo odi­
grani le trije turnirji. Razglasi­
tev rezultatov bo v ponedeljek 
16.12.19. db

SAJ NI RES - PA JE
Dialog z občinske facebook strani...

|]p Občina Izola - Comune di Isola
-SUkv Včeraj ob 09:49 • ©

Vabimo h glasovanju Slovenke leta 2019 - med 11 kandidatkami je 
tudi dr. Andreja Kutnar, direktorica raziskovalnega inštituta InnoRe- 

new CoE.
Glasujete lahko na naslednji povezavi: https://revijazarja.si/...

In zakaj naj bi Izolani glasovali za njo ?

5+ Občina Izola - Comune di Isola
Včeraj ob 09:49 • ©

Dr. Andreja Kutnar je direktorica raziskovalnega inštituta InnoRenevv 
CoE, ki je bil ustanovljen leta 2017 in se ukvarja z raziskovanjem ob­
novljivih materialov in trajnostne gradnje ter vpeljavo znanstvenih 
dognanj v industrijsko prakso. Gre za institucijo, ki v Izolo prinaša 
nova znanja in visoko kvalificirana delovna mesta. Glas za zanjo je 

tudi glas za Izolo.
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Izolanka najboljša za objektivom
Irena Lorget Lipovec, Izolska fotografinja, je nagrajenka mednaro­
dnega natečaja SAZU.

Irena Lorget Lipovec je nagra­

jenka natečaja Interreg Slo­

venija - Hrvaška z naslovom 

KRASn’KRŠ - Narava in človek, 

ki ga je razpisal Znanstvenora­

ziskovalni center Slovenske 

akademije znanosti in umet­

nosti v Ljubljani v sodelovanju 

z hrvaškimi partnerji.

Kot že naslov pove, je bila tema 
natečaja narava in človekov od­
nos do kraške dediščine. Tričlan­

ska skupina priznanih sloven­
skih fotografov in znanstvenikov 
je nagradila pet avtorjev, še več 
pa jih je bilo izbranih za potujo­
čo razstavo.

Razstava se je od junija letos se­
lila od Reke do Parka Škocjanske 
jame, Cresa, Punata in zdaj pri­
stala v Ljubljani, v Atriju SAZU. 
Od tja pa se seli na končno desti- 
nacijo v Sežano, v samo srce slo­
venskega Krasa.

Dva izolska fotografa 
Na natečaju sta sodelovala dva fo­
tografa, učenca Remigia Grižo- 
niča, ki vodi fotografskih skupini

pri izolski Tretji univerzi, poleg 
Irene Lorget še Jack Lorget, ki 
je prišel v finalni izbor najboljših 
desetih fotografov po mnenju ži­
rije. Ta je za razstavo izbrala dve 
njegovi fotografiji.

Njuni fotografiji je objavila tudi 
revija GEA.

Oba avtorja menita, da gre najve­
čja zasluga za ta uspeh prav men­
torju Remigiu, pri katerem oba 
že več let študirata. Med drugim 
smo pri njem tudi v globino in 
na terenu obravnavali podobno 
temo in pristop k njej, kar je ne­
dvomno pripomoglo h kakovosti 
predloženih fotografij, pravita. 
Seveda pri tem ne gre zanemariti 
podporo Andragoškega društva 
in zelo ugodne klime za ljubi­
teljsko kulturo v Izoli, kjer imajo 
fotografi Tretje univerze publiko, 
ki budno spremlja njihov razvoj. 
Uspeh obeh članov Tretje uni­
verze še potrjuje visok nivo, ki 
ga izpričujejo Remigiovi študenti 
fotografije na številnih razstavah 
in tekmovanjih.

JO

SAJ NI RES - PA JE
Med stanovalci starega dela mesta se je dan po naj hujši poplavi 
razširila vest, da so občinski redarji oglobili lastnike avtomobilov, ki 
so le te umaknili z Velikega trga proti parki Borisa Benčiča. Ali infor­
macija drži je na seji Odbora za gospodarske javne službe in promet 
zanimalo občinskega svetnika Marka Treskavico (Izola prihodnosti). 
V odgovor je dobil dopis, da so navedeno preverili na Komunali (???) in 
mu v priponki poslali seznam izdanih kazni, od 12.11. 2019 do vključno 
18. 11. 2019. Iz seznama je razvidno, da v tem časovnem obdobju, z nji­
hove strani na Velikem trgu ni bila izdana nobena kazen. Skupno so iz­
dali (verjetno občinski redarji) 21 kazni zaradi neplačane parkirnine, in 
sicer na parkiriščih Ladjedelnica, zdravstveni dom, Tomažičeva in Argo.

Iz Ulice Ob starem zidovju sprašujejo, do kdaj bo trajala zapora njihove 
ulice, saj so morali že 11. novembra, dan pred poplavo umakniti avtomo­
bile zaradi določenih del, ki pa se, razen zapore, še niso začela.

0 zgodovini letalstva pri nas
V dveh dvoranah Državnega zbora RS bodo v ponedeljek, 25. 
novembra odprli razstavo fotografij in dokumentov z naslovom 
Sprehod skozi zgodnje slovensko letalstvo, ki je posvečena 110 
obletnici prvega motornega poleta Edvarda Rusjana. Avtor 
razstave, ki je razdeljena na dva sklopa je Srečko Gombač, raz­
iskovalec tehniške dediščine iz Izole.
Oba dela razstave nas vračata v čas začetkov letalstva. Predstavlja­
ta pomembnejše letalske dogodke in ljudi, ki so oblikovali letalski 
razvoj v tistem času.

Prvi sklop, ki je v preddverju balkona velike dvorane, govori o bra­
tih Rusjan. Letala, ki sta jih zasnovala in izdelala Edvard in Josip 
Rusjan so v Gorici poletela le dobra tri leta po prvem evropskem 
poletu Santos-Dumonta v Parizu. Razstava izpostavlja pomemb­
nost slovenskega kulturnega okolja v Gorici na začetku 20.stol. in 
pojasnjuje okoliščine, ki so bratoma omogočile uspešno gradnjo 
letal in letenje z njimi. Poudarek v opisovanju je na inovativnosti 
in letalsko konstruktorski dejavnosti obeh 
bratov Rusjan. Ta razstavni sklop je nastal leta 2009, ob stoletnici 
prvega Edvardovega motornega poleta.

Drugi sklop, v preddverju velike dvorane, govori o prizadevanjih 
za širjenje jadralnega letalstva na naših tleh, predvsem na Bloški 
planoti, kjer je konec tridesetih let prejšnjega stoletja nastal center 
jadralnega letalstva za celo zahodno Jugoslavijo. Tudi ta sklop je 
bogato opremljen s slikovnim gradivom iz tistih časov, nastal pa je 
lani, ob 80-letnici odprtja tega letalskega centra.
Razstava bo odprta do 29. novembra.
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Martinovo

Kdor zna, ta pač zna
Tako bi lahko rekli za agencijo »Mi znamo«, ki nas je popeljala na Martinovo jutro po 
dolenjskih gričih in doleh ter nam pokazala nekaj drobnih biserov.
Člani društva upokojencev 

Jagodje-Dobrava smo se spet 
prepustili rokam agencije in 

naše Kristine ter z dvemi avto­

busi odromali do Mirne peči. 

Tam so s pomočjo evropskih 

sredstev, tako kot je običaj 

zadnja leta, postavili muzej 

v spomin domačinu Lojzetu 

Slaku.

Program, ki je sledil, je bil celo 
del slovenskega dnevnika tisti 
večer, saj so ravno na dan naše­
ga obiska imeli snemanje pro­
pagandne oddaje. Članice- pev­
ke, ki so imele željo in hrabrost 
odpeti na odru eno od Slakovih 
pesmi, so prejele za spomin po­
snetek. Nastopa se je udeležilo 
6 naših članic- nalogo so opra­
vile z odliko!
V istemu kraju smo imeli še vo­
den obisk rojstne hiše in muze­
ja rojaka Mirne peči, slovenske­

ga pesnika Toneta Pavčka, tudi 
Primorca po duši.
Sledil je še ogled galerije likov­
nih samorastnikov v Trebnje­
mu, med katerimi je zelo znan 
začetnik Generalič.Danes tam 

razstavljajo tudi mlajši ume­
tniki z vsega sveta, tako da ima 
Galerija, ustanovljena davnega 
1971 leta, preko 1250 del 304 
avtorjev iz 40 držav.

V Trebnjemu smo imeli še degu­
stacijo dolenjskih dobrot v Hiši 
dobrot, kjer so nas pogostili s

sladkimi, slanimi, mesnimi, sir­
nimi narezki in napojili s cvič­
kom, da smo s kar prepolnimi 
želodci odromali do končne 
postaje, to je gostišča pri Štefki 
v vasi Otočec, tik zraven zname­
nitega gradu Otočec, v objemu 

reke Krke.
Tu nas je pričakala domača glas­
ba, domača hrana, postrežena 
iz rok domačih- stara mama, 
hči in vnukinja, tri generacije za 
šankom in v kuhinji. Izvrstno! 
Tako kot tudi krst mošta, ki so 
ga uprizorili domači »župnik«, 
s svojo priležnico in ministran­
tom.
Smeha in veselja s plesom ni 
bilo konca, le odhod proti domu 
je bil kot vedno prezgodnji!
No, tudi šoferja je potrebno ra­
zumeti in njegov počitek. Do 

naslednjega rajžanja. Jožica r.

ZGODOVINO DELAJO ZGODBE
RUBRIKA ZANIMIVIH ZGODB IZ ŽIVLJENJA NAŠEGA MESTA
ZA POMORSKE ZADEVE JE BIL ZADOLŽEN VITEZ

IV izolskih javnih službah 
so bili slovenski priimki 
vse do konca 2. svetovne 
vojne zelo redki. Izjema 
so bile Korte, kjer je bilo 
slovensko prebivalstvo 
v večini. Zato še posebej 
pade v oči dejstvo, da je 
bilo uslužbencu, ki je bil 
na začeku 20. stoletja za­
dolžen za izolske pomor­
ske zadeve, ime Giacomo 
Vitez. Verjetno je bil prise­
ljenec, morda iz Trsta, saj 
to ni bil običajen priimek 
izolske družine. Kakor­
koli, nadzoroval je doga­
janje v izolskem morju in 
njegovi obali ter bil glavni 
povezovalec med interesi 
občine in Pomorsko vlado 
v Trstu. V svojih knjigah o 
izolskem ribištvu in prista­

nišču ga je večkrat omenjal tudi Ferruccio Delise, saj je bil Vitez 
podpisan v nizu še ohranjenih takratnih dokumentov. Pokopan je na 
starem delu izolskega pokopališča. Priimek so kasneje poitalijančili 
v Viti. (Srečko Gombač)

Gostinsko turističen zbor
Tudi letos je Srednja šola Izola sodelovala na tekmovanju v okviru 66. 
Gostinsko turističnega zbora v Ljubljani. Tako kot že leta pred tem so 

dijakinje in dijaki dosegli odlične rezultate.
Ekipo strežbe so zastopale Juha Možina, Zala Rajter Hacin in Aneja 
Seražin pod mentorstvom Branka Miklobušca. Dosegli so 3. mesto 
in prejeli bronasto medaljo in zlato priznanje.
Kuharsko ekipo so zastopali Nikolina Fuček, Nuša Mavrič in Nik 
Mohorčič pod mentorstvom Irene Ličen. Dosegli so 3. mesto in pre­
jeli bronasto medaljo in srebrno priznanje.
Turizem je zastopala ekipa v sestavi Tinkara Hladnik, Žan Krajnc 
in Sara Zadravec z mentorico Alenke Lodrant. Dosegli so bronasto 
priznanje.
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21.11. četrtek
18.30 Mestna knjižnica Izola

srečanje Bralnega kluba Kira knjiga Pascal BrUCkneri Pridni Sinko 
Že ob bežnem pregledu sodobne literarne produkcije lahko tako pri nas kot po 
svetu opazimo precejšen razmah avtobiografskega pisanja, ki mu nadevamo 
različne oznake - od avtofikcije do osebnoizpovedne proze. V množico knjig z 
avtobiografskim zaledjem sodi tudi roman Pridni sinko (Modrijan, 2015) izpod 
peresa francoskega prozaista, publicista in filozofa Pascala Brucknerja (1948). 
Knjiga, ki že v naslovu izpostavlja prvoosebnega pripovedovalca, pridnega sinka, 
je neke vrste pisateljev (literarni) obračun z lastnim očetom oziroma življenjem, 
kot ga je v veliki meri, četudi v negativu, določil prav njun odnos.

19.00 Mestna knjižnica Izola
Cikel ruskega filma: Matilda

Film pripoveduje o carju Nikolaju II. In slavni balerini Matildi Kšesinski. 
Škandalozna tematika filma, in sicer ljubezenski odnos med carjem in baletko, 
še danes buri domišljijo ljudi in neti spore med zgodovinarji, ki se razhajajo 
predvsem v mnenju o tem, v kolikšni meri je bila ta ljubezen tudi telesna, ne 
zgolj platonična. Pri snemanju filma so sodelovali zgodovinarji, tuji izvedenci 
in dokumentaristi, snemanje pa je potekali v številnih zgodovinskih dvorcih in 
v Marijinskem gledališču, ki je prav tako pomagalo pri rekonstrukciji življenjske 
zgodbe njihove nekdanje zvezdnice.

19.00 Kulturni dom Izola
Potopisno predavanje

Gringo trip - 9-mesečno potovanje po Južni ameriki
Predavatelja Rok in Katarin Hočevar

18.00 Mestna knjižnica Izola
predavanje in meditacijo Top počutje VSak dan 

Predavanje z meditacijo bo vodila Tina Železnik, učiteljica meditacije

19.00 Manziolijeva palača
Podelitev nagrade

Isola d'lstria 2019
katero letos prejme Maria Pfeifer

Podelitev bo spremljal kulturni program

20.00 Kulturni dom Izola
Koncert

Boštjan Gombač & Janez Dovč: 
Sounds of Slovenia - Sozvočje Slovenije

Vrhunska glasbenika vas bosta ob 15. obletnici glasbenega soustvarjanja popel­
jala na izjemno zvočno popotovanje, s svojo virtuoznostjo in hudomušnostjo 
predstavila slovensko ljudsko glasbo v sodobnih in živih priredbah, na turneji pa 
premierno zaigrala tudi kopico svežih avtorskih kompozicij.

23.11. sobota

21.00 Hangar bar

San Di Ego (slovenski rock)

24.11. nedelja
17.00 Manziolijeva palača

cineforum ragazzi projekcija filma Hotel Transylvania 2

19.00 Mestna knjižnica Izola
predstavitev knjige Leticije Fortin Z energijo Živim 

Si želite izvedeti kako deluje energijski svet znotraj nas in okoli nas? Kaj se doga­
ja z nami na nevidnih nivojih, kako vse to vpliva na naše odzive, počutje in ce­
lotno življenje? Vse to je v knjigi predstavljeno preko osebnih zgodb, spoznanj in 
preprostih razlag, ki bralcu pokažejo česa ....

28.11. četrtek
od 17.30 dalje Kulturni dom Izola

25 let OŠ LIVADE 
Svečana prireditev

19.00 Mestna knjižnica Izola
Mestna knjižnica Izola vabi na 95. srečanje z Zanimivi Izdani

Tokratni gost večera bo Radivoj Nardin 
Pogovor z gostom bo vodila Nataša Benčič, novinarka Radia Koper

18.00 Manziolijeva palača
Un amico a quattro zampe

Dobrodelni večer za živali, organiziran v sodelovanju z lokalnim doktorjem vet­
erine in z osnovno šolo Dante Alighieri. Večer bo popestril kulturni program.

Sončna dvorana
18. regijska razstava primorskih likovnih ustvarjalcev 2019

Oblo in oglato
Razstavljajo: Zdenka Vinšek, Neva Macarol, Danijel 
Tomažič, Irena Lorget Lipovec, Maja Alessio, Maja 
Gržina Cergolj, Irena Furlanič, Blaženka Rocco, Jel­
ka Suklan, Marija Gombač, Nataša Zirnstein, Alek­
sandra Kovačič, Vanda Nedič, Silva Pangos, Tatjana 
Fičur, Stanislava Vodopivec, Borut Kavčič, Cvetka 
Šemrov, Vesna Jogan, Dajana Čok

Razstava bo na ogled do 3.12.2019. / Umik: tor,- čet.: 10.00 -12.00 _ 
pet - sob.: 16.00 -18.00

Galerija Insula
razstava

MIHA PEČAR
Vijak

Galerija Plač Ljubljanska 32
razstave fotografij

DOBRODOŠLI 2020 
Foto klub Portorož

Galerija Alga
skupinska slikarska razstava

Moja Cerar in
Nada-Marija Golob Pignatari

Mestna knjižnica Izola
fotografska razstava Univerze za tretje življenjsko obdobje

Tanja Mask
Virtualni prijatelji

Jack Lorget
Ikarove sanje

Adrijana Mandalenič
Proti svetlobi

MESTNA KNJIŽNICA IZOLA 
_t0rk0Va PRAVLJIČNA URA vsak torek ob 17h

Namen pravljičnih uric je, da otrokom omogočimo prve prijetne izkušnje s 
potovanjem v svet pravljic, se z njimi pogovarjamo o zgodbicah in jim damo 
priložnost, da pravljico podoživijo. V čudoviti svet pravljic so vabljeni otroci od 
4. leta starosti. Ure pravljic potekajo v Pravljični sobi Mestne knjižnice Izola.

_razstave
Razstava STARI KROŽNIKI IZ KERAMIKE IN PORCELANA, ki sta jo pripravila zbi­
ratelja JANEZ IN MARIJA JANEŽIČ., fotografska razstava z naslovom SAMOA, ki 
jo je pripravila ANJA KOŽUH ter in pregledna razstava slik 25 LET ŠTUDIJSKIH 
KROŽKOV V MKI, ki sojo pripravili zaposleni v MKI
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Dva mačka na istem odru
V petek, 22. novembra ob 20.00 bosta v izolskem kulturnem domu 
nastopila vrhunska slovenska glasbenika, Janez Dovč in Boštjan 
Gombač.
Vrhunska glasbenika, ljudska godca 21-tega stoletja, nas bosta ob 
15. obletnici glasbenega soustvarjanja popeljala na izjemno zvočno 
popotovanje, s svojo virtuoznostjo in hudomušnostjo predstavila 
slovensko ljudsko glasbo v sodobnih in živih priredbah, na turne­
ji pa premierno zaigrala tudi kopico svežih avtorskih kompozicij. 
Harmonikar, skladatelj in fizik Janez Dovč ter multinštrumentalist 
in skladatelj Boštjan Gombač sta prepoznavni imeni v svetu sodobne 
slovenske glasbe. Gre za nekdanja in sedanja člana številnih glasbe­
nih zasedb (Sounds of Slovenia, Jararaja, Katalena, Terrafolk, Cami- 
noigra, Rudi Bučar&Istraband, Bast itd). Oba delujeta tudi kot avtor­
ja, aranžerja in producenta glasbenih del zase in za druge glasbenike, 
v zadnjih nekaj sezonah pa sta se uveljavila predvsem kot vrhunska 
studijska glasbenika in solista, ne le na področju, ki ga v glasbenem 
smislu najbolje obvladujeta (etno glasba, vvorld-glasba), pač pa tudi v 
kontekstu klasične glasbe (solistični nastopi z Orkestrom Slovenske 
filharmonije in Simfoniki RTV, Fool Cool Orchestra, Carmina Slove­
nka, Simbolični orkester). Glasbenika sta razvila poseben občutek 
za kontrapunkt med danostjo različnih glasbenih tradicij in svobodo 
osebnega izraza. Na koncu novega veka ne gre več samo za renesanč- 
nost, temveč za resonančnost prostora, ne le za zvočnost, ampak za 
sozvočnost, ne samo za oglaševanje, temveč uglaševanje.

S kulturo do tricikla
V petek, 29. novembra, na nekdaj praznični dan, bodo v Ljubljanski ulici 
“pri spini” pripravili srečanje izolskih kulturnikov in umetnikov, ki bo 
hkrati akcija zbiranja sredstev za nakup električnega kolesa za neunič­
ljivega uličnega aktivista, Borisa Škodo. Prišli bodo vsi, ki se sicer zbi­
rajo na tej ulici, pelo se bo, bralo poezijo, risalo, fotografiralo in tudi kaj 
malega prigriznilo, od 17.00 do 22.00 ure. Kolo je z dobrim popustom 
zagotovila trgovina Ritoša, nekaj smo dodali: Mandrač, Bife pri Kralju in 
društvo Izolani, tudi Boris je nekaj napraskal. Če bi radi sodelovali tudi 
vi pokličite na 040 211 434 ali pišite na naš elektronski naslov.

Katarina je zajela sapo
Potem ko je neuspešno skušala priti do katerega od občinskih poslov­
nih prostorov v starem delu mesta je izolska slikarka Katarina Burlina 
(sicer soproga slikarja Eduarda Belskega), ugotovila, da bo treba ugri­
zniti v kislo jabolko in od zasebnika najeti prostor v katerem bo uredi­
la atelje in prostor za likovne delavnice. V pritličju hiše na Ljubljanski 
26 je v petek, 15. novembra pripravila krajšo otvoritev in predstavila 
dejavnosti, ki jih bo tam izvajala. “Najemnina je res visoka, vendar 
prostor potrebujem, saj delavnic ne morem voditi v domači kuhinji," 
je povedala in napovedala, da bo z njenim prihodom Ljubljanska uli­
ca dobila nekaj starega duha ulice umetnikov.

Čustveno razbremenjevanje
Čustva so naši prijatelji in zavezniki. Lahko nas osvobajajo ali zavi­
rajo pri osebnostni rasti, sploh če se dlje časa kopičijo v nas, ne da 
bi se razbremenili njihove teže. V petek, 15. novembra so to spoznali 
tudi udeleženci delavnice Borze znanja v Mestni knjižnici Izola, ki 
jo je vodila učiteljica Cvetka Rutar.

Cvetka Rutar je tekom let prido­
bila znanja o duhovnosti, ezo­
teriki, medosebnih odnosih in 
čuječnosti, ki jih uporablja na 
svojih delavnicah. Na njih na­
mreč uči, kako se razbremeniti 
čustvenih bremen in kako prepo­
znati in preoblikovat svoje vzor­
ce mišljenja. Če so ti negativni, 
slabo vplivajo na naše delovanje 
v družbi in družini, saj nas s svo­
jo težo vežejo k tlom, zaradi njih 
pa se lahko tudi odzovemo, kot 
si ne bi želeli ali pa nas nasploh 
ovirajo v vsakdanjem življenju.
Na delavnici je predstavila pre­
proste sprostitvene tehnike ču­
stvenega razbremenjevanja.
Prisotni so se naučili miselnega fantazijskega potovanja v miren in spro­
ščen kraj, v katerem so odložili negativna čustva s pomočjo usmerjenih 
vaj. Tam v mislih ostanejo, dokler ne izlijejo bremena iz sebe, da ta po­
polnoma usahne. Nazaj so se vrnili pomirjeni in razbremenjeni težkega 
občutka. Predavateljica je pokazala tudi način, kako podobno tehniko 
približati otrokom. Sama se metod poslužuje tudi med svojim poukom, 
saj z njihovim izvajanjem učenci veliko lažje sledijo vsebinam, se bolj 
umirijo in so pod manjšim pritiskom pred pisanjem testov.
Vaje je predstavila tudi v knjigah v obliki pravljic za otroke, ki so na 
voljo v Mestni knjižnici Izola, poleg ostalih knjig, ki jih je namenila za 
odrasle. Škratek Timotej svetuje in Vila Delia približujeta otrokom ome­
njene tehnike in jim preko zgodbe pomagata pri čustvenem razbreme­

njevanju. Erika Gregorič
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Podkožni čip za krasni novi svet
tekst: Franko Hmeljak 
foto: Dušan Ambrož

Pred poldrugim desetletjem sem 
prijateljeval z medicinskim bra­
tom in performerjem Ivetom 
Tabarjem, ki je svoj domišljiski 
svet z nočnih dežurstev v šok 
sobi izolske bolnišnice počasi 
prenašal na galerijske parkete, 
zlasti v ljubljanski Kapelici, Al- 
catrazu, pa tudi v koprski galeriji 
Loža. Tja je na moj predlog prodrl 
s performansom „Za luknje v siste­
mu luknja v kolenu", ki pa ga je po 
srečanju z Andrejem Medvedom in 
Frankom Jurijem naslovil tako, da 
je na plakatu besedo luknja nado­
mestila buža.
V zadrego je marsikoga izmed ob­
činstva spravil z vrtanjem izpod 
kolena, vendar je bil namen šoki­
rati občinstvo dosežen, saj je prav 
s tem postal znan slovenski jav­
nosti. Sledil je ciklus vstopanja v 
Evropsko skupnost, ko si je v žile 
vbrizgal plavilo, saj bomo tja lahko 
vstopili le modri, izpulil si je noht, 
ko je bil naš sprejem „za noht za­
gotovljen." Sledila je še človeška ri­
bica, radiacija s pogajanji za mizo 
sprave z Vasjo Kokljem iz Vrtojbe, 
ki se je proslavil kot scenograf več 
filmov Jana Cvitkoviča in Janeza 
Burgerja. To ju je uvrstilo na Ars 
electronica v Linzu, kjer je zmagal 
švicarski performans, ko je akter 
pomodrel podobno kot pred leti Ive 
za proevrospki ciklus.
Ive je vsak dan kar bruhal ideje za 
nove projekte tako da je bil že nadle­
žen, mene pa je zabavala podkožna 
lučka tretjega očesa. Tedaj so dekle­
ta sledila modi jeansa s popkom zu­
naj, zato sem Iveku predlagal, naj se 
pri fizikih goriške politehnike, ki jih 
pozna Vasja, pozanima, ali je mož­
no pri popku vgraditi čip z baterijo, 
na katerem naj bi dekleta s telefonč- 
kom spreminjala utripanje lučke na 
popku skladno z glasbo v discu.

Prav tedaj sem v Delu izrezal novič­
ko o ideji Ivekovega kolega z urgen­
ce nekje v Kaliforniji, ki je zgrožen 
zaradi umiranja številnih hudih 
poškodovancev prišel na idejo o 
čipu z zavarovalniškimi podatki, 
saj so številni pacienti preminili 
preden je izbrskal podatke o njiho­
vem zavarovanju.
Tako je podkožni čip zame odšel 
v pozabo, dokler letos nisem na 
portalu byoblu odkril pogovora 
z Enrico Perucchietti, avtorico 
knjige Cyber človek - od ume­
tne inteligence do hibrida človek 
-stroj. Avtorica kot najbolj trenutni 
eklatantni primer navaja Švedsko, 
kjer skušajo gotovinsko trgovanje 
nadomestiti z vsadkom podkožne­
ga čipa na dlani med palcem in 
kazalcem. Ljudje oblasti in pred­
stavniki bank prepričujejo, da bodo 
tako bolj varni. Tudi bolj enostavno 
bo, saj so na čipu podatki o transak­
cijskem računu, pa še osebnih do­
kumentov kupec ne bo rabil, niti se 
ne more zgoditi, da bi izgubil vsto­
pnice za koncert, dovolj je na čita- 
lec prisloniti zgornjo stran dlani, 
kamor so vsadili podkožni čip. Celo 
nekaj švedskih podjetij zaposlene 
sprva naproša in zatem od preosta­
lih zahteva naj si vsadijo podjetni­
ški čip. Wikipedija podučuje, da 
je ameriško Three Square Market 
združeno s švedskim podjetjem 
Biohacks Tehnology, zaposlenim v 
roke omogoča vsaditev mikročipov, 
s katerim so jim omogočili dostop 
do pisarn, računalnikov in prodaj­
nih avomatov.

Doslej so čipirali zaposlene več 
kot 50 podjetij. Ameriška agenci­
ja za hrano in zdravila je odobrila 
tovrstne vsadke, odprto pa ostaja 
vprašanje nadzora ob hitrem šir­
jenju delovanja, spremljanja in 
varnosti teh naprav.
Če bo šlo tako naprej bo kmalu 
zmanjkalo podkožja na dlaneh, po­
dobno kot se sedaj dogaja s kartica­
mi, ki jih ni več možno vseh stlačiti 
v denarnico. Mnenjsko okno je tako 
odprto za doslej nedoumljive ino­
vacije, kar se bo bliskovito razširilo 
z večjimi dobički bank in večjim 
nadzorom oblasti in korporacij. 
Dobiček se bo še hitreje prelival k 
eliti, roboti in umetna inteligenca 
bodo pospešeno zmanjševali število 
delovnih mest, po nekaterih projek­
cijah kar v milijonskih številkah. To 
odpira vprašanje tako imenovanih 
odvečnih ljudi, ki jih je po maltu- 
zijanskih napotkih najbolje prepu­
ščati njihovi usodi. Z nižanjem izo­
brazbene ravni prebivalstva, pri nas 
zlasti po bolonjski reformi visokega 
šolstva, grozi tako usoda soočenja 
z revščino, zlasti najstarejših upo­
kojencev, tudi nam.
Tako smo že na začetku poti v ki- 
borg ali cybernetik organizem, ki 
je organsko in biomehatronsko 
bitje. Pojem sta leta 1960 zasnovala 
Manfred Clynes in Nathan Kline. 
Kasneje se je izkazalo, da ne gre za 
bionično, biorobotsko bitje ali za 
android. Koncept mešanice človek- 
-stroj je bil razširjen že pred drugo 
svetovno vojno v znanstveno fanta­
stični literaturi.

Edgar Allan Poe je že leta 1843 v 
kratki zgodbi opisal človeka z ob­
sežnimi protezami. Leta 1928 je 
Edmond Hamilton v romanu The 

Comet Doom predstavil ve­
soljske raziskovalce z mešanico 
organskih in strojnih delov. 
Britanskemu umetniku Neilu 
Harbssonu so leta 2004 v glavo 
vsadili kiborško anteno, ki mu 
omogoča, da z vibracijami raz­
širi svoje dojemanje barv zunaj 
človekovega vidnega spektra. 
Danes je mladi britanski ume­
tnik svetovni zagovornik pravic 

kiborgov. V medicini z obnovitve­
nimi in okrepljenimi tehnološkimi 
vsadki nadomeščajo izgubljene 
funkcije, organe in okončine. Do 
leta 2004 so razvili popolnoma de­
lujoče umetno srce. Ztirich je leta 
2016 gostil Cybathlon, prvo sve­
tovno prventsvo kiborgov.
Kiborgi so postali znani del zastve- 
no fantastične literature, filma, 
pa tudi glasbe, da risank, stripov 
niti ne omenjam. Znameniti fizik 
Stephen Havvking je med drugim 
zapisal: »Življenje na Zemlji pred­
stavlja vedno večje tveganje, .... 
mislim, da človeška rasa nima pri­
hodnosti, če ne gre v vesolje." S tre­
nutno znano tehnologijo bi za pot 
do Marsa potrebovali 260 dni. 
Glede na tehnične zmogljivosti vsa- 
dljivih senzorskih in telemetričnih 
naprav, bodo te močno razširjene in 
povezane z medicinskimi, vladnimi 
in komercijalnimi omrežji, čeprav 
se na univerzah zavedajo, da bi 
hekerji lahko vdrli in tudi zlorabili 
računalniško povezavo bolnikov in 
klinik.
Kakorkoli ta krasni novi svet me 
ne gane preveč, zadovoljen sem s 
plastično protezo v ustih, ki jo ka­
darkoli lahko snamem, odložim ali 
operem. Tudi „ta pametni telefon 
po zajtrku pospravim v predal kre- 
dance in če je prav nujno koga pok­
ličem na njivi s staro dobro Nokio. 
To je edini tujek v mojem telesu, 
upam da bom zdržal brez vsadkov, 
kiborge pa bom najraje gledal na 
ekranih ali galerijskih odrih.

Izola - Trg Etbina Kristana 2,051/301052,031/356 887

.h . LETOS PRAZNUJEMO 30 LET Z VAMI

šifra NEPREMIČNINE IZOLA d.o.o.
www.sifra-nepremicnine-sp.si sifra@siol.net

obala V MALEM Ivan Konstantinovič, univ. dipl. ekon., št. licence: 00002
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Nedeljski pretep
V ponedeljek smo sprejeli prijavo 
za pretep, ki se je zgodil v nedeljo 
zjutraj. Zoper osumljenca sledi 
kazenska ovadba za kaznivo deja­
nje lahke telesne poškodbe.

Prisilna hospitalizacija
V četrtek smo bili obveščeni, da 
ima 47-letni domačin psihične te­
žave. Na kraj je bil poklican de­
žurni zdravnik, kateri je odredil 
hospitalizacijo. Pri tem se je do­
mačin sprva pasivno upiral, nato 
pa še aktivno, zato so policisti upo­
rabili prisilna sredstva za izvedbo 

asistence.

Zločin in kazen
V soboto smo bili obveščeni, da je 
neznanec ukradel telefon natakari­
ci iz gostinskega lokala na obmo­
čju Izole. Storilec je bil izsleden v 
centru Izole. Ugotovljeno je bilo, 
da gre za 46-letnega državljana 
Italije. Mobilni telefon mu je bil 
zasežen.

Iščejo storilca
Obravnavamo tatvino denarnice z denarjem iz gostinskega lokala, ki se 
je pripetila v soboto, 16.11.2019. Opis storilca je: moški, star okoli 35 let, 
oblečen v temno prešito bundo s polo kapo in oblečen v temne hlače, 
obut v bele športe copate. Storilec je visok približno 160 cm in ima 
krajšo bradico. Vse, ki bi o njem kaj vedeli, prosimo, da to sporočijo 
na PP Izola, na interventno številko 113 ali na anonimni telefon 080 1200.

Pozor na goljufe!
V Izoli sta v torek dopoldan prišli do starejšega para dve ženski, stari med 
40 in 50 let, oblečeni v temno modra oblačila, visoki približno 165 cm, ki 
sta se predstavili kot delavki Centra za socialno delo. Ženski sta ponujali 
masažo in obisk toplic. Zakonca sta posedli na stole tako, da sta bila obr­
njena proti zidu, in ju masirali. Po 10 minutah sta rekli, da morata oditi. 
Kasneje sta zakonca ugotovila, da jima je iz denarnice zmanjkalo 180 
evrov gotovine.
Ko se pri vas pojavijo ljudje, ki jih ne poznate, bodite previdni in poskrbi­
te za varnost svoje lastnine. Stanovanja in hiše zaklepajte, od 
vsakega, ki vam kaj ponuja, pa lahko zahtevate, da se izkaže z dokumen­
ti.
V zadnjem času po ceh državi opažamo dva primera goljufov. V prvem 
primeru storilci vabijo ljudi iz hiše z namenom, da si “nekaj skupaj po­
gledajo” in jih s tem tako zamotijo, da pozabijo na varnost svoje lastnine. 
Medtem pa drugi storilec hišo pregleda in odtuji stvari, kot so zlatnina, 
ure in denar. V drugem primeru pa pridejo na dom, navadno k starejšim 
občanom, in jim ponudijo različne usluge. Pri tem izkoristijo nepazljivost 
in ukradejo prav tako gotovino in zlatnino.

V postopku se je nedostojno vedel 
do policistov in ni upošteval uka­
zov, zato mu je bil izdan plačilni 
nalog po 22/1 in 7/2 ZJRM-1 v 
višini 1043,23 EUR, zaradi tatvine 
pa bo podana
kazenska ovadba.

Kar dva pobega po nesreči
V zadnjem tednu smo obravna­
vah dve prometni nesreči s pobe­
gom. Zoper povzročitelje bo uve­
den postopek zaradi povzročitve 
prometne nesreče in pobega.

Lotil se je avtodoma 
Obravnavamo poškodovanje av­
todoma, parkiranega v Livadah. 
Nekdo je na vozilu razbil sprednje 
vetrobransko steklo in lastnika 
oškodoval za 2000 evrov.

Kraja Roga
V ponedeljek dopoldne je nekdo 
iz marine v Izoli ukradel gorsko 
kolo, znamke Rog, rdeče barve, 
vredno 100 evrov.

Dom upokojencev Izola 
Časa del pensionato Isola

www.medgeneracijskicenterizola.si

PONEDELJEK, 25.11. 2019
8.00 -10.00: Usmerjena gibalna vadba s študenti aplikativne kineziologije FVZ
9.00 -10.00: Pogovorna skupina starih ljudi za samopomoč Metulj - MD Svetilnik
9.00 - 12.00: Kolesarski izlet v okolico (zbirno mesto: pred centrom)
11.15 -12.00: Izdelovanje prazničnih voščilnic v družbi učencev OŠ Dante Alighieri
12.00 -14.00: Namizni tenis (zbiramo prijave: 12.00-13.00,13.00-14.00)
14.00 -15.00: Ustvarjalna delavnica za lepši dan
15.00- 17.00: Igre s kartami: briškola, remi, šnops, enka ...
17.00 -18.00: Popoldanska telovadba / 18.00 - 19.00: Joga nidra 
TOREK, 26.11. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba
9.00 -10.30: Nadaljevalni tečaj angleškega jezika (zbiramo prijave)/10.00 -12.00: Šah
11.00 - 13.30: Kuharska delavnica: telečja obara, ajdovi žganci, zavitek s skuto in 
jabolki (zbiramo prijave)
13.00- 15.00: Skupaj z DPM Izola pomagamo otrokom pri domačih nalogah
14.00 -15.00: Klepet v angleškem jeziku
15.00 -16.00: Pomoč pri praktični uporabi vašega pametnega telefona ali osebne­
ga računalnika (zbiramo prijave)
15.00 - 17.00: Informacije in nasveti za izobraževanje in razvoj kariere z Ljudsko 
univerzo Koper / 16.00 -17.30: Gibam se - delavnica (zaključena skupina)
16.00 -18.00: Tarok / 17.30 -18.30: Varna vadba v nosečnosti 
SREDA, 27.11. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba
9.00- 11.00: Namizni tenis (zbiramo prijave: 9.00-10.00,10.00-11.00)
11.00- 12.30: Začetni tečaj ruskega jezika (zbiramo prijave)
15.30- 18.00: Skupaj rešujemo križanke / 16.00 -18.00: Tarok
17.30 -18.15: Ustvarjalni ples in joga za otroke od 4. do 7. leta starosti
18.30- 19.30: Joga z elementi plesa za odrasle 
ČETRTEK, 28.11. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba
9.00 - 10.00: Družabni plesi 1 - plesna delavnica za začetnike
10.15 -11.30: Družabni plesi 2 - plesna delavnica za nadaljevalce
11.00 - 13.30: Kuharska delavnica: juha, rižota s piščancem, solata (zbiramo pri­
jave) / 11.30-13.00: Gledališki klub
13.00 -14.00: Klepet v italijanskem jeziku
14.00 -15.30: Začetni tečaj mednarodnega jezika esperanto
15.00- 17.00: Ustvarjalne delavnice: poslikava kamnov, rožice in bižuterija, pleten­
je in kvačkanje / 16.00 -18.00: Šah / 17.30 - 18.30: Varna vadba v nosečnosti
19.00 - 20.00: Tango - plesna rekreacija za dušo in telo 
PETEK, 29.11. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba
9.00 -11.00: Meritve krvnega tlaka in pulza ter zdravstveno vzgojno posvetovanje
10.00 - 11.30: Urica za poezijo in prozo / 11.00 - 12.00: Pikado
15.00 -17.00: Namizni tenis (zbiramo prijave: 15.00-16.00,16.00-17.00)
17.00- 19.00: Ustvarjalna delavnica z DPM Izola za otroke in odrasle
NEDEUA, 1.12. 2019
7.30 - 10.30: Hitra hoja iz Izole čez klife do Strunjana in nazaj za seniorje (pri­
poročamo pohodno obutev in palice, zbirno mesto: pred centrom)

V medgeneracijskem centru so vse dejavnosti brezplačne!

DA7Mft "2 sedežni kavč Lofallet bež barve, širine
_ 179 cm, globina 88 cm, višina 88 cm.

- Prodam 2 sedežna kavča Lofallet: obe ceni po dogovoru po tel ali po
- 3 sedežni kavč Lofallet svetlo rjave bar- ogledu Kontakt: 040984263,
ve, dimenzije širina 218 cm, globina 88 . prodam enostavno napravo za čišče-
cm in višina 88 cm nje oljk na kolesih. Informacije na tel.

št. 041 721 220



+386 (0)41 858 473

Gotovo že poznate naše jedi z žara, 
zdaj pa pripravljamo tudi

bogate MALICE 
4,00 € - 5,00 €

okusna KOSILA
8,00 €

prava nedeljska KOSILA 
9,0 €

Saj veste kje? Med parkom in Lonko.

Prihaja drsališče
Začele so priprave na postavitev drsalne steze v parku Pietro Co- 
ppo.

v K1EPAT / 
i MANE 1 
? M0LAT

nalepke za avto 
nalepke za računalnik 
stenske nalepke 
urnik nalepke

splet: stiskarna.mandrac.si
fb: LULULU.facebook.com/ mandrac.si
mail: stiskarna.mandrac@gmail.com

Stiskama ITIandrač
+366 040/43-29-43


